
esfahanzibaonline.ir تومان     10000 صفحه    8    27 JAN 2026   1447 شعبان   7   1404 بهمن   7 سه‌شنبه    5298 شماره  بیست‌ودوم   سال 

طرح کالابرگ الکترونیکی در اصفهان با پوشش گسترده فروشگاه‌ها
05 تیمچه و استقبال بی‌نظیر خانوارها در حال اجراست   
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استقبال چشمگیر اصفهانی‌ها
از کالابرگ

13000 فروشگاه
گستره فعالیت فروشگاه‌های متصل به 

سامانه کالابرگ

663 فروشگاه زنجیره‌ای
گستره فعالیت فروشگاه‌های‌زنجیره‌ای 
متصل به سامانه کالابرگ

1,514,000 خانوار از 1,800,000 خانوار
از کالابرگ الکترونیکی استفاده کرده‌اند

به گفته فرمانداران، ثبت‌نام‌ برای هفتمین دوره
02 انتخابات شوراهای اسلامی شهر در استان با رشد 50درصدی انجام شد     سیاست

اقبال جوانان و بانوان
به شوراهای اسلامی شهر

اصفهان
در اعیاد شعبانیه
آذین‌بندی شد

در شهرستان خوانسار، تعداد ثبت‌نام‌کنندگان این دوره نسبت به دوره قبل 
۵۰درصد افزایش داشته و ازطرفی،  هدف نهایی ما هم حداکثرسازی مشارکت 

مردم، برای رقم‌خوردن آینده‌ای بهتر برای آنان است
محمدرضا توسلی، فرماندار شهرستان خوانسار

تعداد داوطلبان شهرستان نطنز، در این دوره نسبت به دوره‌های چهارم، پنجم و 
ششم بیشتر بوده  و  ازطرفی، حضور زنان نیز افزایش یافته است؛  همچنین اگر 
مردم احساس کنند افرادی هم‌فکر و هم‌عقیده با خودشان در میان نامزدها 

حضور دارند، بالطبع تمایل بیشتری برای شرکت در انتخابات پیدا خواهند کرد
محمد کیهانی، فرماندار شهرستان نطنز

۵۵ درصدی  ثبت‌نام داوطلبان در این دوره از انتخابات در کاشان با افزایش 
نسبت به دوره ششم روبه‌رو شده است.در‌حالی‌که در دوره گذشته تعداد 

ثبت‌نام‌کنندگان ۲۶۸ نفر بود، در این دوره شاهد ثبت‌نام ۴۱۵ نفر هستیم
مجتبی راعی، فرماندار شهرستان کاشان

تعداد ثبت‌نام‌کنندگان در خمینی‌شهر، با افزایش ۴۸درصدی داوطلبان نسبت 
به دوره ششم مواجه‌شده است و تبیین جایگاه شوراها در قانون و نقش آن‌ها 
عملکرد  گزارش  و  مختلف  عرصه‌های  در  مردم  مطالبه‌های  به  پاسخ‌گویی  در 
چهارساله شوراها برای عموم مردم در مشارکت مؤثر آن‌ها نقش‌آفرین خواهد بود

اصغر هدایت، فرماندار شهرستان خمینی‌شهر

03 مدیریت شهری

بررسی علل و زمینه‌های پیدایش خشونت نوظهور نوجوانان
در وقایع اخیر در گفت‌وگو با راحله کاردوانی

06 اندیشه عضو هیات علمی دانشگاه اصفهان     

»تربیت« خاموش شد
شهر، مشتعل!

طرح از  حامد مغروری و زینب ربانی‌خواه-آتلیه کارگاه

 چیدمان ناعادلانه
 در شهرک‌های 
صنعتی اصفهان؟

غیبت اعضایی از بخش خصوصی واقعی
در ترکیب هیئت‌مدیره

موجب تثبیت مشکلات شده است

04 اقتصاد

مطالبه ما حضور بخش خصوصی واقعی در جلسه‌های 
هیئت‌مدیره شهرک‌های صنعتی است. حدود دوسوم 
چیدمان هیئت‌مدیره شهرک‌های صنعتی باید در اختیار 
بخش خصوصی واقعی باشد؛ نه اینکه صرفا یک نفر از بخش 

خصوصی در هیئت‌مدیره شهرک‌ها حضور داشته باشد
اصغر اخوان‌مقدم، عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی اصفهان

تصمیم‌گیری در شهرک‌های صنعتی اصفهان کشوری 
نبوده است که الان تفویض اختیاری انجام شود. ما که در 
جریان قوانین هستیم، اطلاع داریم که تصمیم‌گیری‌ها در 
شهرک‌های صنعتی از سمت خود شهرک‌ها انجام می‌شود. 
در این شرایط صحبت از تفویض اختیار به شهرک‌های 

صنعتی اصفهان موضوعی مبهم است!
مهدی طغیانی، نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی

پیگیری 
دوم

مهم‌ترین راهکار مدیریت خشم این گروه خاص از نوجوانان، ایجاد 
مسیرهای درست و کافی برای تخلیه هیجان و احساسات طبیعی 
آنها است. هرچند کشور ما در ایجاد باشگاه‌های ورزشی، فضاهای 
سبز و بازی برای نوجوانان پیشرفت‌هایی داشته و همین امر نیز 
باعث شده تا بیشتر جوانان ما به سمت مسیرهای مثبت گرایش 
یابند، اما آن بخشی که هرچند نماینده کل نوجوانان نیستند، ولی 
بخش قابل‌توجهی محسوب شده و اثر خود را می‌گذارند، کسانی 
هستند که از فقر، نداشته‌ها و ناآگاهی‌هایشان سوءاستفاده 

می‌شود و به سمت یک عدالت‌خواهی خشن کشیده می‌شوند
راحله کاردوانی، عضو هیئت علمی دانشکده معارف اسلامی 

دانشگاه اصفهان 
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

انتخابات

برنامه‌ریزی برای کاهش ازدحام 
در شعب اخذ رأی استان اصفهان

رئیس ستاد انتخابات استان اصفهان با اشاره به 
تمهیدات اجرایی انتخابات شوراها، از افزایش تعداد 
داوطلبان، ضرورت تقویت زیرساخت‌های رأی‌گیری 
الکترونیک و برنامه‌ریزی برای کاهش ازدحام در شعب 

اخذ رأی خبر داد. 
به گزارش ایمنا، ایوب درویشی، پیش از ظهر روز گذشته 
اظهار کرد: چالش اصلی استان برای معطلی رای‌دهندگان، 
در حوزه احراز هویت نیست، بلکه لازم است تعداد کارت‌ها 
افزایش یابد و صندوق‌های رأی بیشتری برای شعب 
پیش‌بینی شود تا در روز رأی‌گیری با مشکل مواجه 
نشویم. او افزود: فرایند رأی‌گیری الکترونیک باید از سوی 
مسئولان اطلاع‌رسانی و رسانه‌ها به شیوه‌های مختلف 
از جمله موشن‌گرافیک، فیلم و محتوای تصویری به 
مردم آموزش داده شود. رئیس ستاد انتخابات استان 
اصفهان گفت: اطلاع‌رسانی هدفمند و آموزش عمومی، 
نقش تعیین‌کننده‌ای در تسهیل مشارکت مردم و اجرای 
گاهی  روان انتخابات دارد. درویشی تصریح کرد: افزایش آ
عمومی به‌ویژه در مناطق روستایی و کم‌برخوردار، 
می‌تواند از بروز اختلال و سردرگمی در روز رأی‌گیری 
جلوگیری کند. او افزود: در حال حاضر در مرحله تشکیل 
کنون هیئت  هیئت‌های اجرایی بخش‌ها قرار داریم و تا
اجرایی ‌۴۷بخش فعال شده است. رئیس ستاد انتخابات 
استان اصفهان گفت: امیدواریم در فرصت قانونی، هشت 
هیئت اجرایی بخش‌ها دیگر نیز تشکیل شود تا ساختار 
اجرایی انتخابات در استان تکمیل شود. درویشی تصریح 
کرد: پس از تشکیل هیئت‌های اجرایی، مطابق قانون 
و بر اساس تقویم زمانی، مراحل ثبت‌نام داوطلبان، 
استعلام‌ها و سایر فرآیندهای قانونی مشابه انتخابات 
شوراهای شهر برای داوطلبان شوراهای اسلامی روستاها 
به کمک هیئت‌های اجرایی طی خواهد شد. او افزود: 
در حوزه شوراهای اسلامی روستاها نیز همانند شوراهای 
اسلامی شهرها باید داوطلبان مستعد و شایسته برای 
حضور و ثبت‌نام در این شوراها ترغیب شوند. رئیس 
ستاد انتخابات استان اصفهان گفت: شوراهای روستا 
نقش مؤثری در رفاه مردم و مدیریت خدمات روستایی 
دارند و همکاری آن‌ها با سایر نهادها از اهمیت بالایی 
برخوردار است. درویشی تصریح کرد: دفتر امور روستایی 
استانداری باید برای تشویق مشارکت و افزایش حضور 
داوطلبان شوراهای اسلامی روستاها فعال‌تر عمل کند. 
او افزود: کمیته فناوری ستاد انتخابات استان باید برای 
تمام شهرستان‌ها جلسات تخصصی برگزار کند و وضعیت 
ارتباطی فرمانداری‌ها به‌صورت دقیق مورد بررسی قرار 
گیرد. رئیس ستاد انتخابات استان اصفهان گفت: در 
برخی مناطق از جمله یک نقطه در شهر سمیرم، نقاط 
کور ارتباطی وجود دارد که باید پیش از روز رأی‌گیری 
شناسایی و مشکلات برطرف شود. درویشی تصریح کرد: 
در شعبی که احتمال ازدحام وجود دارد، باید از هم‌اکنون 
کارت و صندوق اضافی پیش‌بینی شود تا فرآیند رأی‌گیری 
بدون وقفه انجام شود. او افزود: اطلاع‌رسانی در روستاها 
باید افزایش یابد، دهیاری‌ها فعال‌تر شوند و حضور در 
فضای مجازی تقویت شود. رئیس ستاد انتخابات استان 
اصفهان گفت: آموزش هیئت‌های اجرایی بخش‌ها باید 
به‌صورت کامل انجام شود و شهرستان‌ها امکانات قابل 
ارائه به نامزدها را احصا و برای آن برنامه‌ریزی کنند. 
درویشی تصریح کرد: براساس قانون، امکانات دستگاه‌ها 
می‌تواند در خدمت تبلیغات نامزدها قرار گیرد که این 
موضوع در هر شهرستان با تصمیم مسئولان مربوطه، 
به‌صورت رایگان یا با هزینه مشخص انجام خواهد 
شد. او افزود: تعداد داوطلبان ثبت‌نام‌شده در استان 
‌۵۱۲۲نفر بوده که نسبت به دوره قبل، ‌۳۷.۲۵درصد 
افزایش داشته است. رئیس ستاد انتخابات استان 
اصفهان گفت: تعداد داوطلبان دارای مدرک کارشناسی 
ارشد ۷۳ درصد و دارندگان مدرک دکترا ۸۴ درصد نسبت 
به دوره قبل افزایش داشته‌اند. درویشی تصریح کرد: 
ثبت‌نام بانوان ۶۹ درصد و ثبت‌نام مردان ۳۱ درصد 
افزایش داشته است. او افزود: در گروه سنی ۴۰ تا ۴۵ 
سال، افزایش ۷۳.۴۹ درصدی، در گروه ۴۵ تا ۵۰ سال 
افزایش ۳۷.۷۹ درصدی، در گروه ۵۰ تا ۵۵ سال رشد 
۶۸.۳۶ درصدی و در گروه ۵۵ تا ۶۰ سال افزایش ۵۳.۶۷ 
درصدی ثبت شده است. رئیس ستاد انتخابات استان 
اصفهان گفت: در گروه سنی ۷۰ تا ‌۷۵سال نیز رشد حدود 

۱۷۵ درصدی مشاهده می‌شود.
درویشی تصریح کرد: در گروه‌های شغلی، داوطلبان 
بازنشسته دولت ۸۱ درصد، پزشکان ۶۶.۵ درصد و 
 اعضای هیئت علمی دانشگاه‌ها ۵۳.۵ درصد افزایش

 داشته‌اند. 

مجلس 

 مجلس می‌توانست مانع 
تبدیل نارضایتی‌ها به 

بحران‌های امنیتی شود
عضو هیات رئیسه مجلس با بیان اینکه در زمینه 
اعتراضات اجتماعی رویه رسمی و انتظامی نداریم، 
گفت: مجلس می‌توانست با تصویب قانونی شفاف 
هم از حقوق شهروندان صیانت کند و هم تکلیف 
دستگاه‌های اجرایی و انتظامی را روشن نماید و مانع از 
تبدیل نارضایتی‌های اقتصادی-اجتماعی به بحران‌های 
امنیتی شود. به گزارش ایسنا، احمد نادری در تحلیلی 
از نقش رسانه‌های معاند و بازیگران فرامنطقه‌ای در 
تبدیل نارضایتی‌های اقتصادی و فضای اعتراضی 
در ایران به اغتشاشات، گفت: در جریان اعتراضات 
اجتماعی متأثر از دغدغه‌های اقتصادی نظیر بی‌ثباتی 
خ ارز، کاهش ارزش پول ملی و  اقتصادی، افزایش نر
کاهش قدرت خرید، شبکه‌های رسانه‌ای معاند خارجی 
و برخی بازیگران فرامنطقه‌ای با سوء استفاده از فضای 
اعتراضی موجود به‌طور سازمان‌یافته در راستای تحریف 
اهداف مسالمت‌آمیز معترضان، تشویق به خشونت، 
دامن‌زدن به بی‌ثباتی و تبدیل اعتراضات مدنی به 
آشوب و درگیری‌های خیابانی عمل کردند. نماینده 
تهران در مجلس درباره اینکه چقدر نبود قانون مرتبط با 
اعتراضات اجتماعی و رویکرد انفعالی مجلس در تصویب 
قوانین پیشگیرانه به تشدید فرایند تبدیل اعتراض 
اجتماعی به اغتشاشات یا جنگ داخلی کمک کرده 
است؟ گفت: خلاء بزرگی در تبدیل فضای اجتماعی به 
فضای امنیتی می‌بینم و آن »قانون« است. ما در زمینه 
اعتراضات اجتماعی رویه رسمی و انتظامی نداریم یعنی 
شهروندان، صنوف و حتی نیروهای انتظامی جایگاه 
خود در فرایند اعتراضات را نمی‌دانند. او ادامه داد: 
شهروندان و صنوف حتی نمی‌دانند اعتراض آن‌ها در 
چه مرحله‌ای قانونی و در چه مرحله‌ای غیرقانونی است، 
نیروهای انتظامی نیز نحوه کنشگری خود در فرایند 
اعتراضات را نمی‌دانند. این عضو کمیسیون اجتماعی 
مجلس در ادامه بیان کرد: براساس تحلیل روندهای 
مدیریت اعتراضات در ایران، یکی از نقایص جدی از 
منظر سیاست‌گذاری و قانون‌گذاری عدم وجود »قانون 
یا آیین‌نامه اعتراضات اجتماعی« است. در حال حاضر 
رویکرد غالب در مواجه با تجمعات و اعتراضات بیشتر 
واکنشی، سلیقه‌ای و مبتنی بر دستورالعمل‌های پلیسی 
و امنیتی فاقد پشتوانه قانونی شفاف است. او ادامه داد: 
متأسفانه مجلس در ادوار مختلف، عمدتا در قبال پدیده 
اعتراضات، رویکردی منفعلانه، تأییدگرای صرف اقدامات 
اجرایی یا صرفا تقنین کیفریِ پس از واقعه داشته است. به 
جای تمرکز بر قانون‌گذاری پیشگیرانه و ایجاد چارچوب 
حقوقی برای مدیریت صلح‌آمیز اختلافات، بیشتر شاهد 
تصویب قوانینی با رویکرد امنیتی‌تر و سخت‌گیرانه‌تر 
پس از هر دوره اعتراضی بوده‌ایم. این رویکرد، نه تنها 
خلاء اولیه را پر نکرده بلکه با افزایش جرم‌انگاری‌های 
کلی و مبهم، فضای اجتماعی را بیشتر به سمت 
امنیتی‌سازی سوق داده است. این نماینده مجلس 
گفت: بر این اساس فقدان کنشگری فعال، آینده‌نگری 
و مبتنی بر حقوق اساسی مجلس در این حوزه، خود 
یکی از عوامل تشدید کننده چرخه معیوب »اعتراض 
 - برخورد نامشخص - خشونت - امنیتی‌سازی«

 محسوب می‌شود.

اگر مجلس در قانون‌گذاری فعال بود، 
شاید اعتراضات به اغتشاشات تبدیل 

نمی‌شد
این عضو هیات رئیسه مجلس درباره اینکه مهمترین 
مطالبه جامعه ایرانی در ناآرامی‌های اخیر چه بود، گفت: 
با تشدید اعتراضات مدنی اولیه و تبدیل آن‌ها به خشونت 
و اغتشاش گسترده محور اصلی خواسته‌های عمومی 
نیز دچار دگرگونی بنیادین شد. در این گذار، مطالبات 
اولیه‌ای که ریشه در مسائل اقتصادی و معیشتی داشتند 
مانند اعتراض به تورم، بیکاری یا کاهش قدرت خرید، 
به سرعت تحت‌الشعاع یک نیاز حیاتی و فوری یعنی 
»امنیت« قرار گرفت. او ادامه داد: زمانی که خیابان‌ها 
ج  ج‌ومر صحنه درگیری، تخریب اموال عمومی و هر
غ از  می‌شود، اولین و مهم‌ترین خواست هر شهروند فار
گرایش سیاسی یا طبقه اجتماعی، تضمین جان، مال و 
آرامش خود و خانواده‌اش است. این پدیده به وضوح در 
حوادث اخیر قابل مشاهده بود؛ هنگامی که اعتراضات 
به اغتشاشات آلوده شد، جامعه به‌صورت تجربی 
دریافت که بدون امنیت که ستون اصلی و زیربنای هر 
نظم اجتماعی است، هیچ‌یک از حقوق دیگر از جمله 
حق اعتراض مسالمت‌آمیز، حق رفاه یا حق پیشرفت، 
معنا و امکان تحقق نخواهد داشت. بنابراین امنیت نه 
به عنوان یک گزینه، بلکه به عنوان مهم‌ترین مولفه 
و پیش‌شرط بنیادین برای تداوم حیات جمعی، حفظ 
کرامت انسانی و امکان هرگونه گفت‌وگو یا اصلاح در 

جامعه آشکار گردید.

پلیس باید برای دفاع از مردم و حفظ 
امنیت مسلح باشد

این نماینده مجلس با اشاره به اهمیت موضوع »اقتدار 
پلیس« در مواجه با اغتشاش و آشوب و عملیات تروریستی، 
گفت: نکته مهم بحث اقتدار پلیس و به‌طور مشخص 
مسلح بودن و به‌کارگیری سلاح توسط پلیس در شرایط 
مختلف است. عضو هیات رئیسه مجلس خاطرنشان 
کرد: بحث مسلح بودن پلیس لزوما به‌خاطر دفاع از خود 
نیست بلکه از آن‌جهت است که باید پلیس برای دفاع از 
مردم و حفظ امنیت با رعایت شرایط و قواعد مسلح باشد 
و امکان و اجازه به کارگیری سلاح را داشته باشد البته 
واقعیت این است که به‌کارگیری سلاح چنان عواقب 
سخت و سنگینی دارد که پلیس را به تردید و نگرانی 
می‌کشاند و این در مجموع از اقتدار ملی می‌کاهد. او 
با بیان اینکه موضوع مسلح بودن و به‌کارگیری سلاح 
بحث تخصصی و پیچیده‌ای و دارای ابعاد مختلف 
نظامی، حقوقی و حتی فقهی است، گفت: نمی‌خواهم 
به‌طور مصداقی نفیا و اثباتا در این باره سخنی بگویم. 
خ داده و تجربه  حرفم این است که با توجه با اتفاقات ر
به‌دست آمده در ماجرای اخیر، ما در مجلس آماده‌ایم 
تا جهت ارتقای اقتدار پلیس گام برداشته و کاستی‌ها و 

موانع قانونی را برطرف کنیم.

در شهرهای نطنز، بادرود، خالدآباد و طرقرود به ترتیب 
۳۳، ۴۶، ۱۵ و ۲۸ نفر ثبت‌نام کرده‌اند که در مجموع 
۱۲۲ نفر را تشکیل می‌دهند. از این تعداد، ۱۰۴ نفر مرد 
و ۱۸ نفر زن هستند.  او در مقایسه با دوره‌های قبل 
افزود: تعداد داوطلبان در این دوره نسبت به دوره‌های 
چهارم، پنجم و ششم بیشتر بوده است. از طرفی، حضور 
زنان نسبت به ادوار گذشته افزایش یافته و همچنین 
بیشترین گروه سنی داوطلبان نیز بین 35 تا 45 بوده 
است. کیهانی هم‌افزایی فکری و عقیدتی نامزدها با 
مردم را عاملی کلیدی در افزایش مشارکت دانست و 
گاهی‌بخشی بیشتر به مردم  تشریح کرد: برنامه ما آ
است تا دریابند که یک انتخاب خوب در شورای شهر، 
گر مردم  تأثیر مستقیمی بر زندگی شهری آنان دارد. ا
احساس کنند افرادی هم‌فکر و هم‌عقیده با خودشان 
در میان نامزدها حضور دارند، طبیعتاً تمایل بیشتری 
برای شرکت در انتخابات پیدا خواهند کرد. در مقابل، 
گر حس کنند نماینده فکری آنان در فرآیند مدیریت  ا
شهری جایی ندارد، حضور خود را بی‌اثر خواهند 
کید  پنداشت. فرماندار شهرستان نطنز در پایان تأ
کرد: ما به دوستان توصیه کرده‌ایم که با دقت کامل و 
مطابق قانون عمل کنند و از هیئت نظارت خواسته‌ایم 
که مراقب باشند تا امکان حضور طیف گسترده‌ای از 
نامزدها فراهم شود تا مردم بتوانند بهترین گزینه را 
گر مردم اطمینان یابند که نمایندگان  برگزینند. قطعاً ا
فکری و عقیدتی آنان در بین نامزدها حضور دارند، به 
پای صندوق‌های رأی خواهند آمد و انشاءالله بهترین 

انتخاب را خواهند داشت.

ثبت‌نام داوطلبان انتخابات شورا در 
کاشان ۵۵ درصد افزایش یافت

مجتبی راعی، فرماندار شهرستان کاشان نیز در گفت 
وگو با »اصفهان زیبا« از افزایش آمار ثبت‌نام‌کنندگان 
خبر داد و گفت: ثبت‌نام داوطلبان در این دوره از 
انتخابات با افزایش ۵۵ درصدی نسبت به دوره 
ششم روبه‌رو بوده است، به طوری که در دوره 
گذشته تعداد ثبت‌نام کنندگان ۲۶۸ نفر بوده و 
در این دوره شاهد ثبت نام ۴۱۵ نفر هستیم. او 
ادامه داد: از تعداد داوطلبان ثبت‌نام شده، تعداد 
۳۶۲ نفر آقا و ۵۳ نفر نیز خانم هستند که ۸۷ درصد 
آقایان و ۱۳ درصد خانم‌ها می‌باشند. راعی با اشاره 
به گروه سنی داوطلبان نیز بیان کرد: در میانگین 
سنی ۲۵ تا ۳۵ سال ۶۴ نفر به میزان ۱۵ درصد، ۳۵ 
تا ۴۵ سال ‌۱۵۰نفر به میزان ۳۶ درصد، از ۴۵ تا ۵۵ 
سال ۱۳۰ نفر به میزان ۳۲ درصد، ۵۵ الی ۶۵ سال، 
۵۳ نفر به میزان ۱۳ درصد و بالای ۶۵ سال نیز ۱۸ نفر 

به میزان ۴ درصد از ثبت نام‌ها بوده‌اند. 

پگاه السادات 
طباطباء

وه سیاست خبرنگار گر

شوراهای اسلامی شهر و روستا، بر اساس 
ــران، از  قانون اساسی جمهوری اسلامی ای
مهم‌ترین نهادهای تصمیم‌گیری و نظارتی 
در سطح محلی به‌شمار می‌آیند. این شوراها 
نماد تحقق اصول تمرکززدایی و مشارکت 
مردم در اداره امور عمومی هستند و نقش 
مستقیمی در زندگی روزمره شهروندان دارند؛ 
از مدیریت شهری گرفته تا پیگیری مطالبات 
محلی. جایگاهی قانونی که وظایف مشخص 
ــذاری را برای شوراها تعریف کرده  ــرگ و اث
است. بر‌اساس »قانون تشکیلات، وظایف و 
انتخابات شوراهای اسلامی کشور و انتخاب 
شهرداران« مصوب سال ۱۳۷۵، انتخاب شهردار 
برای دوره‌ای چهار‌ساله، نظارت بر عملکرد 
شهرداری و نهادهای وابسته، تصویب بودجه 
و طرح‌های عمرانی و مشارکت در بهبود امور 
فرهنگی، اجتماعی، آموزشی و رفاهی شهر 
و روستا، از جمله مهم‌ترین مسئولیت‌های 
ــت. به‌عبارت دیگر،  شوراهای اسامی اس
شوراها پل ارتباطی میان خواست مردم و 
ساختار اجرایی مدیریت محلی محسوب 
می‌شوند. با توجه به این نقش محوری، 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر همواره از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار بوده است و اکنون 
در آستانه برگزاری هفتمین دوره این انتخابات 
در اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵، بررسی مسیر مدیریت 
محلی در سال‌های آینده قابل توجه و مورد 
تأکید است. آمارهای اولیه نشان می‌دهد 
که استقبال داوطلبان این دوره انتخابات 
شورای های اسلامی شهر نسبت به دوره‌های 
گذشته افزایش داشته است و این فضا شاید 
به افزایش توجه جامعه به نقش شوراها در 
اداره امور محلی برگردد. در این میان، استان 
اصفهان به‌عنوان یکی از استان‌های اثرگذار 
کشور، سهم قابل توجهی از این مشارکت را 
به خود اختصاص داده است. افزایش تعداد 
ثبت‌نام‌کنندگان، رشد حضور بانوان در میان 
داوطلبان و تمرکز بیشترین گروه سنی نامزدها 
در بازه ۳۵ تا ۴۵ سال، از مهم‌ترین ویژگی‌های 
این دوره در استان اصفهان به‌شمار می‌رود؛ 
ویژگی‌هایی که می‌تواند بر ترکیب و کارآمدی 
شوراهای آینده تأثیرگذار باشد. با این همه 
چالش اصلی انتخابات پیشِ‌رو همچنان 
افزایش مشارکت مردم در روز رأی‌گیری است 
که در این مسیر، آگاهی‌بخشی درباره جایگاه و 
اختیارات شوراها، ارائه گزارش شفاف از عملکرد 
آن‌ها، حضور نامزدهایی هم‌سو با دغدغه‌های 
واقعی مردم و برگزاری نشست‌های گفت‌وگو 
با اقشار مختلف جامعه، می‌تواند نقش مؤثری 
در جلب اعتماد عمومی و ترغیب شهروندان به 
مشارکت ایفا کند. در نهایت، اگر این مؤلفه‌ها 
به‌درستی مورد توجه قرار گیرد، انتخابات 
شوراهای اسلامی می‌تواند به فرصتی برای 
مشارکت حداکثری شهروندان و شکل‌گیری 
انتخابی آگاهانه و مسئولانه تبدیل شود؛ 
انتخابی که مستقیما بر کیفیت مدیریت 
شهری و در نهایت بهبود شرایط زندگی مردم 

اثر خواهد گذاشت.  

مشارکت داوطلبان زن در انتخابات 
شوراهای نطنز رو به رشد است

محمد کیهانی، فرماندار شهرستان نطنز با اشاره به 
آمار داوطلبان برای شرکت در هفتمین دوره انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر و روستا به »اصفهان زیبا« گفت: 

اقبال جوانان و بانوان
به شوراهای اسلامی شهر

به گفته فرمانداران، ثبت‌نام‌ برای هفتمین دوره انتخابات شوراهای اسلامی شهر در استان با رشد 50 درصدی انجام شد

تبیین جایگاه 
شوراها در قانون 

و نقش آن‌ها 
در پاسخگویی 

مطالبات مردم در 
عرصه‌های مختلف 

و گزارش عملکرد 
چهارساله شوراها 

برای عموم مردم 
در مشارکت مؤثر 

آن‌ها نقش‌آفرین 
خواهد بود

فرماندار شهرستان کاشان در خصوص سطح تحصیلات داوطلبان نیز تصریح 
کرد: سطح تسهیلات داوطلبان برای شوراهای شهرها، در مقطع زیر دیپلم ۲ نفر 
) 3/5 درصد(، مقطع کارشناسی  ) 1/5 درصد(، کاردانی ۱۵ نفر )5/.‌(، دیپلم ۶ نفر
۲۰۵ نفر ) ۵۰ درصد (، کارشناسی ارشد ۱۴۶ نفر) ۳۵ درصد(، دکتری ۳۰ نفر) ‌۷درصد‌(
و حوزوی نیز ۱۱ نفر هستند که 2/5درصد از ثبت نام‌ها را به خود اختصاص داده‌ 
است. راعی در پایان به نقش تشکل‌های مردم‌نهاد برای افزایش مشارکت مردم 
پرداخت و خاطرنشان کرد: برای مشارکت بیشتر مردم، ما میز مشارکت را  با حضور 
دستگاه‌های مختلف و اقشار فعال تشکیل داده‌ایم و از طرفی، تشکل‌های 
ــد، ضرورت مشارکت مردم در  مردم‌نهادی که جامعه هدف گسترده‌تری دارن
کید‌شده تا دوستان این ضرورت مشارکت  انتخابات، برای آن‌ها تبیین شده و تأ
را برای جامعه هدف خودشان تبیین نمایند تا بستر را برای افزایش مشارکت 

مردم در انتخابات فراهم کنند.

ثبت‌نام انتخابات شوراها در خمینی شهر با افزایش  ۴۸ درصدی 
همراه بود

اصغر هدایت، فرماندار شهرستان خمینی شهر  نیز در خصوص آمار داوطلبان انتخابات 
شوراهای اسلامی شهرستان خمینی‌شهر به »اصفهان زیبا« گفت: ۳۰۸ نفر برای 
هفتمین دوره شوراهای شهر در خمینی شهر، درچه، کوشک و اصغر آباد شهرستان 
خمینی شهر ثبت‌نام کردند که با افزایش  ۴۸ درصدی داوطلبان نسبت به دوره ششم 
همراه است. او ادامه داد: ۲۳۴ نفر از ثبت نام کنندگان آقا )۷۴ درصد(و ۷۴ نفر خانم 
)۲۴ درصد( هستند و از طرفی، بیشترین ثبت‌نام کنندگان در رده سنی ۳۵ تا ۴۰ سال 
هستند. او در ادامه به عوامل تأثیرگذار در افزایش مشارکت مردم در انتخابات شوراها 
پرداخت و خاطرنشان کرد: تنوع داوطلبان از اقشار، اقوام، گروه‌ها و محلات مختلف 
نقش موثری در مشارکت مردم خواهد داشت. علاوه براین، تبیین جایگاه شوراها در 
قانون و نقش آن‌ها در پاسخگویی مطالبات مردم در عرصه‌های مختلف و گزارش 
عملکرد چهارساله شوراها برای عموم مردم در مشارکت مؤثر آن‌ها نقش‌آفرین خواهد 
کید کرد: گزارش عملکرد دولت توسط  بود. فرماندار شهرستان خمینی‌شهر در پایان تأ

مدیران نیز در رضایت‌مندی مردم و مشارکت آن‌ها تأثیرگذار خواهد بود.

 ثبت‌نام هفتمین دوره انتخابات شوراها در خوانسار رشد 
‌50درصدی داشت

محمدرضا توسلی، فرماندار شهرستان خوانسار درباره آمار داوطلبان برای شرکت 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر در خوانسار به »اصفهان زیبا« گفت: در دوره قبل 
۲۰ نفر ثبت‌نام کرده بودند، اما در این دوره شاهد ثبت‌نام ۳۰ نفر هستیم که از این 
تعداد ۲۹ نفر آقا و یک نفر خانم هستند.  او در ادامه با اشاره به منطقه »ویست« 
افزود: این منطقه که پنج سال پیش از روستا به شهر ارتقا یافته، برای نخستین بار 
میزبان رقابت انتخاباتی شورا است و ۸ نفر در آن ثبت‌نام کرده‌اند. در مجموع، تعداد 
ثبت‌نام‌کنندگان این دوره نسبت به دوره قبل ۵۰ درصد افزایش داشته است. توسلی 
در خصوص عوامل مؤثر بر مشارکت مردم در انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا، 
به دو دسته کوتاه‌مدت و بلندمدت اشاره و تصریح کرد: در کوتاه‌مدت، باید با گروه‌های 
مختلف مانند اصناف جلسه گذاشت، به محلات رفت و مشکلات مردم را بررسی کرد تا 
امیدواری و انگیزه مشارکت در آنان ایجاد شود. اما در بلندمدت، کیفیت کارهای اجرایی 
گر این کارها درست  انجام‌شده در شهرستان است که بستر اصلی را فراهم می‌کند؛ ا
انجام شده باشد، مسیر هموارتر است.  او در پایان خاطرنشان کرد: امیدواریم مردم 
کثرسازی  خودشان سرنوشتشان را به دست بگیرند، نه دیگران. هدف نهایی ما حدا

مشارکت برای رقم خوردن آینده‌ای بهتر برای آنان است.

ــش بر آمادگی کامل  فرمانده نیروی دریایی ارت
کید  نیروهای مسلح برای حراست از کیان کشور تأ
و خاطرنشان کرد: پیوند میان معنویت، دانش 
و قدرت نظامی، رمز پیروزی و ماندگاری نظام 
جمهوری اسلامی ایران است. به گزارش ایسنا، 
امیر دریادار شهرام ایرانی در جمع دانشجویان 
سی‌ و دومین دوره آموزش نظری معارف جنگ در 
دانشگاه افسری امام علی )ع( با اشاره به اهمیت و 
جایگاه نیروی دریایی ارتش، گفت: بحمدلله امروزه 
نیروی دریایی ارتش نسبت به ۸ سال دفاع مقدس 
بسیار پیشرفته‌تر و با اقتدارتر در آب‌های بین‌المللی 
و مرزهای دریایی کشور حاضر است. او انتقال تجربه 
فرماندهان و رزمندگان دفاع مقدس به سربازان و 
دانشجویان را امری مهم و حیاتی تلقی کرد و گفت: 
باید در راستای حفظ اقتدار نظامی ایران در دنیا 
از درس‌های دوران دفاع مقدس به شکل درست 
کید  بهره‌برداری کرد. امیر دریادار ایرانی در ادامه با تأ
بر نقش کلیدی فناوری‌های بومی در ارتقای توان 

رزم، تصریح کرد: تکیه بر دانش متخصصان داخلی 
و جوانان نخبه، نیروی دریایی ارتش را به سطح 
بالایی از خودکفایی رسانده است. این پیشرفت‌ها 
بی‌شک ثمره روحیه خودباوری است که از دوران 

دفاع مقدس به ارث رسیده است. 
فرمانده نیروی دریایی ارتش همچنین به حضور 
مستمر و مقتدرانه ارتش در آب‌های آزاد اشاره کرد 
و بیان داشت: اهتزاز پرچم جمهوری اسلامی ایران 
در هزاران کیلومتر دورتر از مرزهای آبی، پیامی 
روشن از صلح و دوستی برای کشورهای همسو 
ــدی برای بدخواهان است. این  و هشداری ج
حضور نه تنها امنیت خطوط مواصلاتی تجاری ما 
را تضمین می‌کند، بلکه جایگاه ایران را به عنوان 
یک قدرت دریایی در هندسه جدید قدرت جهانی 
تثبیت کرده است. او در بخش دیگری از سخنان 
خود، خطاب به دانشجویان، بیان داشت: شما 
افسران جوان، وارثان خون شهدایی هستید که با 
کمترین امکانات در برابر استکبار جهانی ایستادگی 

کردند. امروز مسئولیت شما سنگین‌تر است چرا که 
باید با تسلط بر علوم نوین نظامی و بهره‌گیری از 
تجربیات پیشکسوتان راهبردهای نبرد ترکیبی را 
 در عرصه‌های مختلف عملیاتی پیاده‌سازی کنید.
امیر دریادار ایرانی با اشاره به اهمیت برگزاری 
دوره‌های معارف جنگ، این دوره‌ها را پُلی میان 
نسل‌ها دانست و تصریح کرد: شناخت دقیق 
عملیات‌های ماندگار دوران دفاع مقدس، تنها 

مطالعه تاریخ نیست، بلکه بازخوانی الگوهای 
مدیریتی و ایثار است. این تجربیات، سرمایه‌ای 
بی‌پایان برای مقابله با تهدیدات نوین و نوپدید 
در عرصه دریا و زمین است. امیر دریادار ایرانی به 
اهمیت دیپلماسی دریایی و تعامل با کشورهای 
همسایه و دوست اشاره کرد و گفت: قدرت دریایی 
ایران صرفاً جنبه دفاعی نداشته، بلکه به عنوان 

لنگرگاه ثبات در منطقه عمل می‌کند.

تاکید فرمانده نیروی دریایی ارتش 
بر آمادگی کامل نیروهای مسلح 

دفاعی  امنیتی
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جواد کشانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۳ شهردار

نادر آخوندی–"
مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان و مشاور "–

شهردار در حوزه اقتصادی و مشارکت‌های مردمی

استقرار مراکز خدمات 
عوارض خودرو در مراکز 

شماره‌گذاری اصفهان
مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان و مشاور شهردار 
در حوزه اقتصادی و مشارکت‌های مردمی گفت: 
شهرداری این کلان‌شهر با هدف توسعه پایدار و 
ارتقای شاخص‌های حکمرانی مطلوب با رویکرد 
افزایش کارآمدی، شفافیت و پاسخ‌گویی، دو ایستگاه 
کز تعویض  نوین دریافت عوارض خودرو را در مرا
پلاک شماره یک و دو اصفهان به بهره‌برداری رساند.
نادر آخوندی اظهار کرد: این اقدام راهبردی که با 
هدایت فنی، برنامه‌ریزی هدفمند و نظارت مستمر 
اداره‌کل درآمد شهرداری اصفهان به مرحله اجرا 
درآمده است، به‌عنوان مصادیق بهینه‌سازی 
فرایندهای خدمت‌رسانی شهری ارزیابی می‌شود.
ح در چهارچوب  ــرد: اجرای این طر کید ک او تأ
الزام‌های قانونی و اسناد بالادستی ازجمله قانون 
درآمدهای پایدار و هزینه شهرداری‌ها و در امتداد 
سیاست‌های کلان دولت در حوزه توسعه دولت 
الکترونیک، اصلاح نظام اداری و استقرار حکمرانی 
هوشمند انجام‌شده و نشان‌دهنده رویکرد 
هم‌سوساز مدیریت‌شهری اصفهان با برنامه‌ها و 
راهبردهای ملی است.آخوندی با بیان اینکه استقرار 
کز شماره‌گذاری، با هدف  کز در بستر مرا این مرا
ارتقای بهره‌وری نظام اداری و تسهیل دسترسی 
عمومی به خدمات شهری صورت پذیرفته است، 
ادامه داد: این رویکرد، ضمن ایجاد هم‌افزایی میان 
دستگاه‌های اجرایی مرتبط، زمینه‌ساز تحقق 
مدیریت یکپارچه شهری و ارتقای کیفیت تعامل 
شهروندان با نهادهای خدمت‌رسان خواهد بود.

مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان و مشاور شهردار 
در حوزه اقتصادی و مشارکت‌های مردمی بیان 
کرد: دو مرکز مذکور که از ششم دی سال جاری 
به‌صورت رسمی فعالیت خود را آغاز کرده‌اند، 
مبتنی‌بر اصول حاکمیت داده‌محور و با بهره‌گیری 
از ظرفیت خدمات برون‌سپاری‌شده شکل گرفته‌اند 
و هدف اصلی از راه‌اندازی این ایستگاه‌ها، ایجاد 
سازوکاری منسجم برای تسریع فرایندهای 
اداری مرتبط با خودرو، کاهش هزینه‌های زمانی 
شهروندان و افزایش شفافیت در فرایند وصول 
ــرد: با  کید ک عوارض شهری است. آخوندی تأ
کز  استقرار این ایستگاه‌های خدماتی در مرا
ک، شهروندان می‌توانند هم‌زمان با  تعویض پلا
ک خودرو، به پرداخت  انجام فرایند تعویض پلا
عوارض سالیانه شهرداری و دریافت مفاصاحساب 
اقدام کنند. این هم‌زمانی خدمات، ضمن حذف 
مراجعه‌های مجدد به واحدهای شهرداری، منجر 
به صرفه‌جویی چشمگیر در زمان شهروندان و 
تسهیل فرایندهای قانونی نقل‌وانتقال خودرو 
می‌شود.او اظهار کرد: از منظر اقتصادی و مالی، 
ح نقش مهمی در افزایش انضباط  اجرای این طر
مالی، کاهش مطالبه‌های معوق، تسریع در وصول 
درآمدهای قانونی شهرداری و شفاف‌سازی چرخه 
درآمدی ایفا می‌کند؛ امری که درنهایت به بهبود 
برنامه‌ریزی مالی، تخصیص بهینه منابع و تقویت 
کیفیت  توان شهرداری در ارائه خدمات پایدار و با
منجر خواهد شد.مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان 
و مشاور شهردار در حوزه اقتصادی و مشارکت‌های 
مردمی تصریح کرد: این سازوکار به‌ویژه برای 
خریداران خودرو، تضمین‌کننده امنیت حقوقی 
معامله‌ها به‌شمار می‌رود؛ به‌گونه‌ای که دریافت 
مفاصاحساب معتبر در زمان تعویض پلاک، امکان 
اطمینان از وضعیت بدهی‌های احتمالی خودرو را 
فراهم کرده و از بروز اختلاف‌های حقوقی در آینده 
پیشگیری می‌کند.آخوندی افزود: از منظر فنی و 
کز  حقوقی، فرایند وصول عوارض خودرو در این مرا
کاملا منطبق با ضوابط و مقررات ابلاغی بوده و بر 
بستر سامانه ملی »سمیع« به‌عنوان زیرساخت رسمی 
وزارت کشور استقرار یافته است. بهره‌گیری از این 
سامانه موجب می‌شود گواهی‌های مفاصاحساب 
صادره از اعتبار سراسری برخوردار بوده و در تمامی 
نقاط کشور معتبر و قابل‌استناد باشند؛ موضوعی 
که نقش مهمی در یکپارچه‌سازی اطاعات، 
افزایش شفافیت و ارتقای اعتماد عمومی ایفا 
کید کرد: شهرداری اصفهان با اجرای  می‌کند.او تأ
ح، گام دیگری در مسیر اصلاح فرایندهای  این طر
اداری، ارتقای نظام درآمدی شهری و تحقق 
مدیریت‌شهری هوشمند و پاسخ‌گو برداشته و بر 
تداوم اجرای برنامه‌های نوآورانه در راستای افزایش 

کید دارد. رضایتمندی شهروندان تأ

محمدتقی رفیعی–"
رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری "–

اصفهان

پاسخ‌گویی شهرداری اصفهان 
به مردم واقعی‌تر می‌شود

رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
گفت: گروه‌های موضوعی سامانه راهبردی 
۱۳۷ و نیز فرایند رسیدگی به هرکدام از ۱۴۰۵ 
دچار تغییرات بنادین خواهد شد تا پاسخ‌گویی 
شهرداری اصفهان به درخواست‌های مردمی 
واقعی‌تر شود. محمدتقی رفیعی با بیان اینکه 
سالانه بالای ۹۸درصد پیام‌های سامانه ۱۳۷ 
شهرداری اصفهان تعیین‌تکلیف می‌شود، 
اظهار کرد: مرکز ارتباطات مردمی شهرداری 
غ از اینکه درخواست شهروند قابلیت اجرا  فار
دارد یا نه، موظف است بازخورد آن را به اطلاع 
او برساند که تلاش می‌شود بیشترین میزان 
درخواست‌های ثبت‌شده مردم در سامانه 
۱۳۷ این مرحله از فرایند را تجربه کند و پیام 
وارد کارتابل بایگانی شود. او افزود: با نظارت 
مستمر و رصد روزانه عملکرد واحدهای اجرایی 
معاونت‌ها، سازمان‌ها و مناطق شهری تلاش 
می‌کنیم کمترین میزان پاسخ به درخواست‌های 
شهروندی سال جاری به سال ۱۴۰۵ موکول شود 
و تا پایان سال بازخورد بخش زیادی از پیام‌ها 

را به شهروندان ارائه دهیم.
رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
تصریح کرد: با ایجاد کارتابل پیام‌های معوقه 
در سامانه ۱۳۷ امکان رصد پیام‌هایی که در 
بازه زمانی مشخص پاسخ اولیه را دریافت 

نکرده‌اند، تسهیل شده است.
رفیعی ادامه داد: واحدهای اجرایی که در 
این بازه در خصوص پاسخ شهروندان تعلل 
می‌کنند، شناسایی می‌شوند و مکاتبه‌های 

لازم با حوزه ستادی انجام می‌شود.
کید بر نقش تسهیلگری اداره ارتباطات  او با تأ
مردمی میان شهرداری و شهروندان، خاطرنشان 
کرد: ما نقش بازرسی و نظارت نداریم؛ اما با 
ایجاد پنج سطح نظارتی در سامانه، خدمت 
پاسخ‌گویی به مردم، مجدانه پیگیری می‌شود.
رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
با بیان اینکه برای هر پیام سامانه راهبردی ۱۳۷ 
ج خواهد شد که از  یک پاسخ اولیه در سامانه در
طریق برنامه اصفهان من قابل‌مشاهده برای 
درخواست‌کننده است، گفت: گاهی این پاسخ 
دربرگیرنده اقدام اجرایی است؛ به‌طورمثال، 
پاسخ به موضوع‌های جاری خدمات شهری 
مانند نظافت و زباله باید در اولین‌فرصت همراه 
با اقدام اجرایی و تصاویر و توضیح‌های کامل 
ارائه شود. این دست پیام‌ها در کوتاه‌ترین 
زمان با بازخورد شهروند تعیین‌تکلیف می‌شود.
رفیعی افزود: بسیاری از پیام‌های سامانه ۱۳۷ 
باید روند اجرایی زمان‌بری را دنبال کنند )مانند 
موضوع‌های عمرانی یا مواردی که نیاز به تعریف 
پروژه یا تخصیص بودجه دارد( که در صورت 
تماس مجدد شهروندان، این موضوع تبیین 
کید کرد: مصرانه پیگیر هستیم  می‌شود. او تأ
پاسخ اولیه تمام پیام‌ها، حتی موارد زمان‌بر 
توسط معاونت‌ها، سازمان‌ها و مناطق شهری 
در اولین‌زمان ممکن ارائه شود تا شهروند اقدام 

یا عدم اقدام آن را بداند.
ــرداری  ــه ــی ش ــردم ــات م ــاط ــب رئیس مرکز ارت
اصفهان گفت: پروژه اصلاح فرایندهای سامانه 
راهبردی ۱۳۷ نیز در چند هفته پیش‌ رو با 
حضور ذی‌نفعان آن در حوزه ستادی و مناطق 
انجام می‌شود.  رفیعی با بیان اینکه بخشی 
از اقدام‌های حوزه ثبت، بازخورد و پیگیری 
سامانه ۱۳۷ مربوط به سال‌های گذشته بوده یا 
بدون سازوکار مشخص دنبال می‌شود، تصریح 
کرد: در کنار اصلاح فرایندها، شیوه‌نامه‌های 
درون و برون‌سازمانی اداره ارتباطات مردمی 
نیز باتوجه به تغییرات ساختاری و قانونی 
جاری شهرداری و مراجع بالادستی به‌روزرسانی 
، تبدیل  می‌شود. او گفت: هدف این مرکز
شهروند ناراضی به شهروند مشعوف است و 
در این مسیر تمام کارشناسان ۱۳۷ با تعامل 
واحدهای اجرایی شهرداری اصفهان به‌صورت 
۲۴ساعته و بر مبنای شیوه‌نامه‌ها و مستندات 
کافی به درخواست‌های مردم رسیدگی می‌کنند.

جلوگیری از بساط‌گستری 
و دست‌فروشی ۳۸۰ نفر در 

منطقه۱۳ اصفهان طی ۱۰ ماه

مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان گفت: 
طی ۱۰ ماه سال جاری از بساط‌گستری 
و دست‌فروشی ۳۸۰ نفر در این منطقه 
جلوگیری شد و ۳۵۵ متکدی نیز هدایت و 
سامان‌دهی شدند.جواد کشانی با اشاره به 
اقدام‌ها و فعالیت‌های اداره پیشگیری و 
رفع تخلف‌های شهری منطقه۱۳ شهرداری 
اصفهان طی ۱۰ ماه سال جاری اظهار کرد: 
، در  برای رفع و پیشگیری از تخلف سدمعبر
این مدت ۹۵۰ مورد تذکر و ۵۸۵ اخطار صادر 
و تخلف ۱۳۵۰ متصدی صنفی رفع شده است.
او افزود: ۴۷۵ اخطاریه با موضوع جلوگیری 

از نصب تابلوهای غیرمجاز در فروردین، 
 ، ، مهر ، مرداد شهریور اردیبهشت، خرداد، تیر
آبان، آذر و دی سال جاری صادر و۴۴۵ مورد 
نیز رفع تخلف شده است.مدیر منطقه۱۳ 
شهرداری اصفهان گفت: در ۱۰ ماه سال جاری 
در راستای جمع‌آوری خودروهای فرسوده 
رهاشده در معابر منطقه ۶۲ اخطاریه صادر 
و ۵۵ دستگاه از این خودروها جمع‌آوری 

ــت. ــده اس ش
کشانی با بیان اینکه طی فروردین، 
 ، ، مرداد، شهریور اردیبهشت، خرداد، تیر
، آبان، آذر و دی سال جاری در بخش  مهر

کنترل ساختمان از ادامه فعالیت و تعطیلی 
کارگاه‌های ساختمانی متخلف یا بدون مجوز 
و پروانه ۱۲۵ مورد احداث زمین بایر جلوگیری 
شده است، گفت: در این مدت از افزایش 
طبقات ۸۶ ساختمان، تعمیرات داخلی 
غیرمجاز ۱۳۵ ساختمان، تبدیل‌وضعیت ۶۸ 
ساختمان و فعالیت ۹۵۸ کارگاه ساختمانی 
متخلف نیز جلوگیری شده است.مدیر 
منطقه۱۳ شهرداری اصفهان ادامه داد: طی 
۱۰ ماه سال جاری در راستای اجرای بند ۲۰ 
قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر رفع مزاحمت 
کارگاه‌های صنفی مزاحم از طریق اجرای 

تمهیدها و تعطیلی ۸۶ رأی قضایی و بر 
اساس بند ۱۴ قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر 
رفع خطر از بناهای حادثه‌آفرین، چاله‌ها 
و اشیای مشرف به معابر عمومی ۲۵۵ رأی 
اجرا شده است.او با اشاره به اقدام‌های 
مدیریت پیشگیری و رفع تخلف‌های شهری 
در بخش کنترل دفع ضایعات ساختمانی 
در سطح شهر همچون تعطیلی کارگاه‌های 
ایجادکننده سدمعبر و پیشگیری از تخلیه 
مصالح و نخاله در معابر عمومی اظهار کرد: 
در این زمینه ۶۲۲ اخطار صادر و ۶۱۰ کارگاه 
ــز تعطیل شده است. ــف نی ساختمانی متخل

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

رفع ۳۸۵ تخلف شهری 
و جمع‌آوری ۶۰ خودروی 

فرسوده در منطقه۷ اصفهان
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان گفت: طی ۱۰ 
ماه گذشته ۳۸۵ تخلف صنفی و ساختمانی در 
این منطقه رفع و ۶۰ خودروی فرسوده رهاشده در 
معابر جمع‌آوری شد؛ علاوه‌براین، صدها اخطار 
برای جلوگیری از نصب تابلوهای غیرمجاز صادر 
شده است.مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به اقدام‌ها 
و فعالیت‌های اداره پیشگیری و رفع تخلف‌های 
شهری منطقه۷ شهرداری اصفهان طی ۱۰ ماه سال 
جاری اظهار کرد: برای رفع و پیشگیری از تخلف 
سدمعبر، در این مدت یک‌هزاروهشت تذکر و۳۸۵ 
اخطار صادر شده است.او افزود: ۱۹۰ اخطاریه با 
موضوع جلوگیری از نصب تابلوهای غیرمجاز در 
فروردین، اردیبهشت، خرداد، تیر، مرداد، شهریور، 
مهر، آبان، آذر و دی سال جاری صادر و۱۴۲ مورد 
نیز رفع تخلف شده است.مدیر منطقه۷ شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه در ۱۰ ماه سال جاری در 
راستای جمع‌آوری خودروهای فرسوده رهاشده 
در معابر منطقه ۱۱۵ اخطاریه صادر و۶۰ دستگاه 
از این خودروها جمع‌آوری شده است، گفت: در 
این مدت از بساط‌گستری و دست‌فروشی ۸۵ نفر 
جلوگیری شد و۷۳ متکدی در این منطقه هدایت و 
سامان‌دهی شدند.سلطان‌آقایی با بیان اینکه طی 
فروردین، اردیبهشت، خرداد، تیر، مرداد، شهریور، 
مهر، آبان، آذر و دی سال جاری در بخش کنترل 
ساختمان از ادامه فعالیت و تعطیلی کارگاه‌های 
ساختمانی متخلف یا بدون مجوز و پروانه ۳۰ مورد 
احداث زمین بایر، جلوگیری شده است، گفت: در 
این مدت از افزایش طبقات ۱۸ ساختمان، تعمیرات 
داخلی غیرمجاز ۵۵ ساختمان، تبدیل‌وضعیت ۲۰ 
ساختمان و فعالیت ۶۸ کارگاه ساختمانی متخلف نیز 
جلوگیری شده است. او ادامه داد: طی ۱۰ ماه سال 
جاری در راستای اجرای بند ۲۰ قانون شهرداری‌ها 
مبنی‌بر رفع مزاحمت کارگاه‌های صنفی مزاحم از 
طریق اجرای تمهیدها و تعطیلی ۲۳ رأی قضایی 
و بر اساس بند ۱۴ قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر رفع 
خطر از بناهای حادثه‌آفرین، چاله‌ها و اشیای 
مشرف به معابر عمومی ۲۵ رأی اجرا شده است.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان تصریح کرد: 
در راستای اجرای ماده ۱۱۰ قانون شهرداری‌ها، 
طی ۱۰ ماه سال جاری ۶۴ رأی در این منطقه اجرا 
شده است.سلطان‌آقایی با اشاره به اقدام‌های 
مدیریت پیشگیری و رفع تخلف‌های شهری در 
بخش کنترل دفع ضایعات ساختمانی در سطح 
شهر همچون تعطیلی کارگاه‌های ایجادکننده 
سدمعبر و پیشگیری از تخلیه مصالح و نخاله 
در معابر عمومی اظهار کرد: در این زمینه ۱۲۴ 
اخطار صادر و ۱۸ کارگاه ساختمانی متخلف نیز 

تعطیل شده است.

ی–" علی باقر
ی اصفهان"– مدیر منطقه۶ شهردار

بخشی از مسیر میدان فیض 
تا پل فردوسی برای اجرای 
رینگ پساب مسدود است

مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان با اشاره به ترافیک 
ایجادشده در محدوده میدان فیض تا خیابان 
فردوسی گفت: اجرای عملیات عمرانی رینگ 
پساب با هدف تأمین پایدار آب موردنیاز فضای 
سبز شهری در حال انجام است و فاز نخست این 

پروژه تا روزهای آینده به بهره‌برداری می‌رسد.
علی باقری با اشاره به دلیل ایجاد ترافیک سنگین 
ایجادشده در مسیر میدان فیض به‌سمت خیابان 
فردوسی اظهار کرد: بخشی از این مسیر به‌دلیل 
اجرای عملیات عمرانی مربوط به احداث رینگ 
پساب به‌صورت موقت مسدود شده است که پس 
از تکمیل مراحل اجرایی، تردد به حالت عادی 
کید بر ضرورت مدیریت منابع  بازخواهد گشت.او با تأ
آبی شهر افزود: برای تأمین آب موردنیاز فضای سبز 
و کاهش وابستگی به منابع آب شرب، استفاده از 
پساب تصفیه‌شده، راهکاری اجتناب‌ناپذیر و پایدار 
است که شهرداری اصفهان با جدیت آن را دنبال 
می‌کند.مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان با اشاره 
به روند اجرای خطوط انتقال پساب تصریح کرد: 
خط انتقال پساب از پل غدیر تا پل خواجو به‌طور 
کامل اجراشده و در حال حاضر عملیات اتصال 
این خط از محدوده خواجو تا سی‌وسه‌پل در حال 
انجام است تا این مسیر به خط انتقال منطقه۵ 
متصل و حلقه رینگ پساب تکمیل شود.باقری با 
بیان اینکه فاز نخست رینگ پساب در منطقه۶ به 
طول حدود ۲۰۰ متر طراحی شده است، گفت: این 
بخش از پروژه تا چند روز آینده وارد مرحله پُرسازی 
کنون عملیات اجرایی از میدان  می‌شود و هم‌ا
فیض تا خیابان فردوسی و محدوده سی‌وسه‌پل 
در حال انجام است.او با اشاره به زیرساخت‌های 
تصفیه پساب در این منطقه ادامه داد: تصفیه‌خانه 
تکمیلی در مجاورت میدان شهید قوچانی قراردارد 
و پساب پس از تصفیه نهایی، از طریق شبکه مجزا 
وارد سیستم آبیاری فضای سبز شهر می‌شود.مدیر 
منطقه۶ شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: بخش 
چشمگیری از شبکه رینگ پساب تکمیل شده است 
و پیش‌بینی می‌شود در آینده نزدیک، کل رینگ 
پساب شهر اصفهان به طول حدود ۱۳۰ کیلومتر به 
بهره‌برداری برسد.باقری با اشاره به اهمیت این 
پروژه در مقیاس ملی گفت: اصفهان نخستین‌شهر 
در کشور خواهد بود که به‌طور کامل دارای دو شبکه 
مجزای آب‌رسانی می‌شود: یک شبکه ویژه آب 
کستری که  شرب و شبکه‌ای مستقل برای آب خا
صرفا برای آبیاری فضای سبز طراحی شده است.
او افزود: این تفکیک شبکه آب‌رسانی، رویکردی 
علمی، هوشمندانه و پایدار در پاسخ به بحران 
کم‌آبی به‌شمار می‌رود و می‌تواند الگویی موفق 

برای سایر کلان‌شهرهای کشور باشد.

حجت‌الاسلام‌والمسلمین کریمی–"
دبیر جبهه فرهنگی انقاب اسلامی "–

اصفهان

دستاوردهای فرهنگی 
و علمی انقلاب اسلامی 
در نشست هم‌اندیشی 

معتمدان منطقه۱۴ 
اصفهان بررسی شد

نشست بزرگ هم‌اندیشی و تبادل اطلاعات 
معتمدان و افراد اثرگذار منطقه۱۴ شهرداری 
اصفهان با حضور معتمدان محلی، فعالان 
فرهنگی و اجتماعی و مشارکت حوزه‌های 
بسیج خواهران و برادران، تولیت حرم مطهر 
حضرت‌زینب)س(، شهرداری منطقه۱۴ و جبهه 
فرهنگی انقلاب اسلامی اصفهان، در سالن کوثر 

حرم حضرت‌زینب)س( برگزار شد.
ابتدای این نشست حجت‌الاسلام‌والمسلمین 

کریمی، دبیر جبهه فرهنگی انقاب اسلامی 
اصفهان، به ایراد سخنرانی پرداخت و با اشاره 
به دستاوردهای مختلف انقلاب اسامی، بر 
اهمیت تبیین صحیح این دستاوردها برای اقشار 
کید کرد. مختلف جامعه، به‌ویژه نسل جوان تأ

او با بیان اینکه انقلاب اسلامی ایران در حوزه‌های 
مختلف فرهنگی، اجتماعی، علمی و معنوی 
دستاوردهای چشمگیری داشته است، گفت: 
نمونه‌های عینی این دستاوردها را می‌توان 
در رشد و گسترش فعالیت‌های فرهنگی و 
مذهبی همچون اعتکاف‌های دانش‌آموزی، 
حضور پررنگ جوانان در مراسم دینی و آیینی و 
همچنین شکوه برگزاری مراسم بزرگداشت اربعین 
حسینی مشاهده کرد.دبیر جبهه فرهنگی انقلاب 
اسلامی اصفهان با اشاره به تلاش‌های دشمنان 
برای کم‌رنگ جلوه‌دادن این موفقیت‌ها افزود: 
دشمنان، به‌ویژه آمریکا و رژیم صهیونیستی، با 
استفاده از ابزارهای رسانه‌ای و جنگ شناختی، 
کارآمدی  به‌دنبال تحریف واقعیت‌ها و القای نا
انقلاب هستند؛ درحالی‌که واقعیت‌های میدانی 
گاهانه مردم خاف این ادعاها را  و حضور آ
نشان می‌دهد.کریمی در ادامه سخنان خود به 
دستاوردهای انقلاب اسلامی در حوزه‌های علمی، 
نظامی و ورزشی اشاره و تصریح کرد: پیشرفت‌های 
چشمگیر کشور در عرصه‌های علمی و فناوری، 

اقتدار دفاعی و نظامی و همچنین موفقیت‌های 
ورزشی در سطح منطقه‌ای و بین‌المللی، ازجمله 
ــوده که با تکیه  ثمره‌های انقاب اسامی بـ
 بر توان داخلی و روحیه خودباوری محقق

 شده است.
او با اشاره به هزینه‌هایی که ملت ایران در مسیر 
انقلاب پرداخت کرده است، گفت: در این راه با 
وجود تحمل فشارها، تحریم‌ها و خسارت‌های 
سنگین، مردم ایران با همدلی، ایستادگی و 
گاهانه در صحنه، از آرمان‌های انقلاب  حضور آ
دفاع کرده‌اند و این همراهی مردمی در کنار 
هدایت هوشمندانه و آینده‌نگرانه مقام معظم 
رهبری، کشور را در آستانه پیروزی‌های بزرگ و 

تعیین‌کننده قرار داده است.
شایان ذکر است؛ در ادامه این نشست، حاضران 
ضمن تبادل‌نظر درباره مسائل فرهنگی و اجتماعی 
منطقه۱۴، بر ضرورت هم‌افزایی نهادهای مردمی، 
فرهنگی و مدیریت‌شهری برای تقویت سرمایه 
اجتماعی، ارتقای فعالیت‌های فرهنگی و افزایش 

کید کردند. مشارکت شهروندان تأ
این نشست با هدف تقویت ارتباط میان معتمدان 
محلی، نهادهای فرهنگی و مدیریت‌شهری و 
ایجاد بستری برای هم‌اندیشی و هم‌افزایی در 
مسیر حل مسائل فرهنگی و اجتماعی منطقه 

برگزار شد.

»فرمان دست شماست« 
درهای بودجه‌نویسی ۱۴۰۵ 
شهرداری اصفهان به‌روی 

شهروندان باز شد
شهرداری اصفهان با هدف ارتقای حکمرانی مشارکتی 
و نزدیک‌کردن تصمیم‌های مالی به نیازهای 
واقعی شهروندان، امکان مشارکت مستقیم مردم 
در تدوین بودجه سال ۱۴۰۵ را فراهم کرده است؛ 
فرایندی که شهروندان می‌توانند تا دهم بهمن‌ 
سال جاری با مراجعه به سامانه »اصفهان من« در 
آن نقش‌آفرینی کنند.مشارکت شهروندان در فرایند 
بودجه‌نویسی شهری، یکی از مهم‌ترین ابزارهای 
تحقق عدالت شهری و افزایش اثربخشی برنامه‌های 
مدیریت‌شهری به‌شمار می‌رود؛ در همین راستا، 
شهرداری اصفهان هم‌زمان با تدوین قالب بودجه 
سال ۱۴۰۵، لایحه تقدیمی به شورای اسلامی شهر را 
در سامانه http://http://app.isfahan.ir  بارگذاری 
کرده است تا شهروندان بتوانند به‌صورت شفاف در 
جریان برنامه‌ها و پروژه‌های پیش‌بینی‌شده قرار 
گیرند.بر اساس این گزارش، شهروندان اصفهانی 
می‌توانند با مراجعه به این سامانه، ضمن مشاهده 
برنامه‌های سال ۱۴۰۵ شهرداری و پروژه‌های 
پیشنهادی در سطح محله یا منطقه سکونت خود، 
دیدگاه‌ها، پیشنهادها و اولویت‌های مدنظرشان را 
ثبت کنند.این فرایند، بستری برای انتقال مستقیم 
مطالبه‌های مردمی به بدنه تصمیم‌گیری شهری 
فراهم می‌کند و امکان اصلاح یا تکمیل پروژه‌ها بر 
اساس نیازهای واقعی محله‌ها را افزایش می‌دهد.در 
سطح شهر نیز بنرهای اطلاع‌رسانی با شعار »فرمان 
دست شماست« نصب شده است تا پیام مشارکت 
فعال شهروندان در آینده شهر به‌صورت فراگیر منتقل 
شود. مدیریت‌شهری معتقد است بودجه زمانی 
بیشترین کارآمدی را خواهد داشت که بر پایه شناخت 
میدانی، گفت‌وگو با شهروندان و همفکری جمعی 
تدوین شود.تجربه سال گذشته نیز نشان‌دهنده 
اثرگذاری این رویکرد مشارکتی است؛ به‌طوری‌که 
از میان پیشنهادهای ثبت‌شده توسط شهروندان، 
حدود ۴۰۰ پروژه در بودجه شهرداری تعریف و اجرایی 
شد. این پروژه‌ها حاصل نیازسنجی مستقیم از مردم 
و تطبیق آن با ظرفیت‌های اجرایی و مالی شهر بوده 
است.علاوه‌بر مشارکت عمومی، همفکری در سطح 
نخبگانی نیز بخش دیگری از فرایند تنظیم بودجه 
شهرداری اصفهان را تشکیل می‌دهد. در این مسیر، 
شهرداری و مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی شهر 
در لایه‌های مختلف تدوین بودجه با کارشناسان، 
پژوهشگران و نخبگان شهری همکاری می‌کنند 
تا تصمیم‌های مالی شهر مبتنی‌بر داده، تجربه و 
نگاه آینده‌نگر باشد.مدیریت‌شهری اصفهان بر این 
باور است که مشارکت شهروندان در بودجه‌نویسی 
نه‌تنها موجب افزایش اعتماد عمومی و شفافیت 
می‌شود، بلکه زمینه‌ساز اجرای پروژه‌هایی هدفمند، 
 عادلانه و متناسب با زیست روزمره شهروندان

 خواهد بود.

ویراستار / عذرا دیانی

حمید قنادنیا–"
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری "–

اصفهان

اصفهان در اعیاد شعبانیه 
آذین‌بندی شد

زهره 
ی قندهار

وه شهرهم‌محله دبیرگر

مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
اصفهان گفت: هم‌زمان با فرارسیدن اعیاد 
فرخنده ماه شعبان، شهر اصفهان با اجرای 
ــردازی و  ــوع آذین‌بندی، نورپـ ح‌های متنـ طر
فضاسازی شهری در میادین، معابر و 
فضاهای عمومی، رنگ‌وبوی جشن و سرور 

به خود گرفت.
حمید قنادنیا اظهار کرد: ماه شعبان 
به‌عنوان یکی از پرمناسبت‌ترین ماه‌های 
مذهبی در تقویم اسامی، سرشار از مفاهیم 
عمیق معنوی، اخلاقی و اجتماعی است 
که گرامیداشت آن می‌تواند نقش مهمی 
در تقویت پیوندهای فرهنگی و دینی 

شهروندان ایفا کند.
ت  د لا و ک  ر مبا د  عیا ا  : د و فز ا و  ا
ت  حضر  ، ) ع ( م‌حسین ما ا ت  حضر
ابوالفضل‌العباس)ع(، حضرت امام‌سجاد)ع( 
ت‌  ت حضر د سعا ت با د لا ه و یژ و به‌و
ولی‌عصر)عج(، فرصت بی‌بدیلی برای ترویج 
ـــار  ـــد و انتظ ـــی، امی ـــار، عدالت‌خواه ـــگ ایث فرهن
در جامعه است و مدیریت‌شهری وظیفه دارد 
با بهره‌گیری از ظرفیت‌های هنری و بصری، 
این مفاهیم را در فضای عمومی شهر بازتاب 
دهد.مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
ــازی شهری در  ــرد: فضاسـ ــان تصریح کـ اصفهـ
اعیاد ماه شعبان صرفا جنبه تزیینی ندارد، 
بلکه ابزاری فرهنگی برای انتقال پیام‌های 
ـــی در میان  دینی و ایجاد حس تعلق و همدل
شهروندان است. حضور نمادهای مذهبی، 
المان‌های مناسبتی، نورپردازی‌های 
هدفمند و پیام‌های فرهنگی می‌تواند 
فضای شهر را به محیطی امیدبخش و 

پرنشاط تبدیل کند.
قنادنیا با اشاره به برنامه‌های سازمان 
ح‌های  زیباسازی در این ایام گفت: اجرای طر
متنوع آذین‌بندی، نصب پرچم‌ها و بنرهای 
مناسبتی، نورپردازی میادین و محورهای 
اصلی و استفاده از المان‌های مرتبط با 
، ازجمله اقدام‌هایی است  فرهنگ انتظار
که با رویکردی هنرمندانه و متناسب با 
 هویت تاریخی و مذهبی اصفهان اجرا

شده است.
او ادامه داد: اصفهان به‌عنوان شهری 
با پیشینه غنی فرهنگی و مذهبی، 
همواره در مناسبت‌های دینی پیشگام 
بوده و شهروندان آن ارتباط عمیقی با 
آیین‌های مذهبی دارند. مدیریت‌شهری 
تاش کرده است با برنامه‌ریزی دقیق و 
ـــتر  ـــارکت بیش ـــه مش ، زمین ـــر ـــان هن ـــتفاده از زب اس
 مردم در گرامیداشت این مناسبت‌ها را

فراهم کند.
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
کید کرد: گرامیداشت اعیاد  اصفهان تأ
شعبانیه علاوه‌بر تقویت نشاط اجتماعی، 
ــرمایه اجتماعی و  نقش مهمی در ارتقای سـ
افزایش حس امید در جامعه دارد؛ به‌ویژه در 
شرایطی که جامعه با چالش‌های مختلف 
روبه‌رو است، توجه به مناسبت‌های مذهبی 
می‌تواند به آرامش روانی و تقویت همبستگی 

اجتماعی کمک کند.
قنادنیا خاطرنشان کرد: نگاه سازمان زیباسازی 
 ، در این مناسبت‌ها، نگاهی ترکیبی از هنر
فرهنگ و معنویت است تا فضای شهری 
نه‌تنها زیبا، بلکه معنادار و اثرگذار باشد. 
امیدواریم این اقدام‌ها بتواند در راستای 
ترویج فرهنگ مهدویت و تقویت روحیه دینی 
شهروندان، نقش مؤثری ایفا کند.او در پایان 
گفت: گرامیداشت اعیاد ماه شعبان، زمینه‌ساز 
آمادگی معنوی جامعه برای ورود به ماه مبارک 
رمضان است و شهرداری اصفهان تلاش دارد 
با فضاسازی متناسب و هوشمندانه، شهر را به 
 بستری برای تعمیق ارزش‌های دینی و فرهنگی

تبدیل کند.
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ترکیب هیئت‌مدیره تغییر کند و افرادی از اتاق 
بازرگانی و هیئت‌مدیره شهرک‌ها به این جمع 
اضافه شوند. همچنین مقرر شد که نماینده‌ای 

از خانه صمت نیز حضور داشته باشد.
 آقای سهل‌آبادی که از بخش صنعت محسوب 
می‌شوند سال‌هاست رئیس خانه صنعت و 
معدن اصفهان و ایران است در این ترکیب 
کلباسی در تشریح وضعیت  حضور داشت.
فعلی ترکیب هیئت‌مدیره شرکت شهرک‌های 
صنعتی بیان کرد: در حال حاضر هیئت‌مدیره 
متشکل از پنج نفر است که مدیرعامل یکی از 
آن‌هاست و چهار نفر دیگر از بدنه همان شرکت 
انتخاب می‌شوند.در گذشته برخی نمایندگان 
مجلس از جمله خانم سعیدی نسبت به این 
موضوع که اعضای هیئت‌مدیره هم‌زمان در 
ــراد وارد  ــد، ای ــت می‌کنن ــوق دریاف ــگاه حق ــد جای چن
 کردند و این مسئله با محدودیت‌های قانونی 

مواجه شد.
وی ادامه داد: در ترکیب پیشین، سه نفر از اعضا 
سابقه مسئولیت‌هایی مانند معاونت استانداری 
یا مدیریت اداراتی دولتی را داشتند و دو نفر دیگر 
از بدنه شرکت انتخاب می‌شدند. پیشنهاد ما 
، نمایندگان  این است که به جای آن سه نفر
واقعی بخش خصوصی حضور پیدا کنند و حتی 
دو عضو دیگر نیز از اتاق بازرگانی و هیئت‌مدیره 
شهرک‌های صنعتی انتخاب شوند. حضور افرادی 
که به طور مستقیم با صنعتگران در ارتباط هستند، 
ح مشکلات و ارائه راهکارها را  می‌تواند مسیر طر

ــد. ــفاف‌تر کن ــیار ش بس

ترکیب هیئت مفدیره پاسخگوی 
انتظارات فعالان اقتصادی نیست

از سوی دیگر محمدرضابرکتین، عضو هیئت 
مدیره خانه صمت استان اصفهان درباره ترکیب 
هیئت‌مدیره شرکت شهرک‌ها اظهار کرد: در حال 
حاضر چهار نفر از پنج عضو هیئت‌مدیره از میان 
معاونان همان شرکت انتخاب می‌شوند. در چنین 
ترکیبی، استقلال رأی و تصمیم‌گیری بی‌طرفانه 
مورد انتظار نیست. یک عضو از بخش خصوصی 
در این هیئت‌مدیره حضور دارد اما حضور 
یک نفر در برابر چهار مدیر داخلی نمی‌تواند 
تصمیمات را متعادل کند. این ترکیب به هیچ 
 عنوان پاسخگوی انتظارات فعالان اقتصادی

 نیست.

منیره‌سادات
 کاویانی

خبرنگار پایگاه خبری‌تحلیلی تیمچه

در شرایطی که افزایش قیمت‌ها نگرانی‌های 
زیادی را در میان خانوارهای اصفهانی 
ایجاد کرده بود، طرح کالابرگ الکترونیکی 
به‌عنوان یک راهکار حمایتی و هدفمند وارد 
فاز اجرایی شد. این طرح با اتصال بیش از 
ــه  ــتان و ارائـ ــر اسـ ــگاه در سراسـ ــزار فروشـ ۱۳هـ
امکان دریافت سبد کالای مشخص با قیمت 
ثابت، تلاش می‌کند ضمن حفظ قدرت خرید 
خانوارها، از ایجاد التهاب در بازار جلوگیری 
ـــا  ـــدیم ت ـــر آن ش ـــرح، ب ـــن ط ـــز ای ـــاز واری ـــا آغ کند.ب
ــال را از  ــگاه‌های فعـ ــتان و فروشـ ــت اسـ وضعیـ
نزدیک بررسی کنیم. در این راستا، عاوه بر 
بررسی میدانی فروشگاه‌ها در محله‌های 
مختلف شهر، با رضا برزوییان، مدیرکل اداره 
ـــز  ـــان نی ـــتان اصفه ـــی اس ـــن اجتماع ـــاه و تأمی رف
گفت‌وگو کردیم تا جزئیات روند اجرا و میزان 
استقبال مردم از این طرح را از زبان مسئول 

مرتبط جویا شویم.

اتصال بیش از ۱۳هزار فروشگاه 
به سامانه کالابرگ

ـــه  ـــا اشاره ب برزوییان در ابتدای صحبت‌های خود ب
گستره فعالیت فروشگاه‌های متصل به سامانه 
کالابرگ گفت: در استان اصفهان ۱۳هزار و ۲۶۸ 
فروشگاه خرد و ۶۶۳ فروشگاه زنجیره‌ای به سامانه 
کالابرگ متصل هستند و درمجموع، ۱۳هزار و ۹۳۱ 
ح  فروشگاه فعال امکان ارائه کالاهای مشمول این طر
ـــد. هر فروشگاهی که متقاضی  ـــه شهروندان دارن را ب
باشد، می‌تواند به‌راحتی به سامانه اضافه شود و 

این آمار همچنان قابلیت رشد دارد.
او افزود: هدف ما این است که دسترسی همه 
خانوارهای مشمول به این خدمات به‌راحتی فراهم 
شود و هیچ منطقه‌ای از استان از حمایت‌های این 

ـــد. ـــروم نمان ح مح ـــر ط
مدیرکل اداره رفاه استان درباره تغییرات جدید در 
شیوه استفاده از کالابرگ توضیح داد: از ابتدای بهمن، 
خانواده‌ها می‌توانند با انتخاب سبد آماده کالا، در 
صورت افزایش قیمت‌ها، از هرگونه ضرر اقتصادی 
ـــا پرداخت  ـــد. در این روش، خانوارها ب ـــری کنن جلوگی
۳۰۰ تا ۳۵۰هزار تومان، یک سبد کالای مشخص 
شامل ۹ قلم کالا دریافت می‌کنند که اقام آن از 

چیدمان ناعادلانه  در 
شهرک‌های صنعتی اصفهان؟

استقبال چشمگیر اصفهانی‌ها 
از کالابرگ

طرح کالابرگ الکترونیکی در اصفهان با پوشش گسترده فروشگاه‌ها و استقبال بی‌نظیر خانوارها در حال اجراستغیبت اعضایی از بخش خصوصی واقعی در ترکیب هیئت‌مدیره موجب تثبیت مشکلات شده است

وی به ایرادات فرایند داوری در قراردادها نیز اشاره کرد و گفت: حتی در 
بندهای قراردادها ذکر شده است که داور نیز توسط خود شرکت شهرک‌ها 
تعیین می‌شود. این شیوه، عما حق تظلم‌خواهی و داوری بی‌طرفانه را از 

سرمایه‌گذار سلب می‌کند. 
داوری باید توسط نهادی بی‌طرف نظیر کارشناسان رسمی دادگستری، هیئت 
داوران قوه قضائیه یا نمایندگان اتاق بازرگانی انجام شود تا امکان دفاع 
عادلانه فراهم شود.وی خاطرنشان کرد: همه ما در یک مسیر مشترک حرکت 
می‌کنیم و اصاح ساختار هیئت‌مدیره شرکت شهرک‌ها یک ضرورت است. 
کثریت هیئت‌مدیره از بیرون این شرکت انتخاب شوند تا تصمیمات  باید ا
منطقی، عادلانه و مبتنی بر مصالح عمومی گرفته شود. ترکیب فعلی نه‌تنها 
پاسخگوی نیازهای صنعت نیست، بلکه با سازوکار یک‌جانبه خود، به 

مشکلات موجود دامن می‌زند.

تفویض اختیار مبهم است
موضوع تفویض اختیار به شهرک های صنعتی اصفهان که در سفیر اخیر 
ح شد را با مهدی طغیانی، نماینده مردم اصفهان در مجلس  وزیر صمت مطر

شورای اسامی در میان گذاشتیم.
 طغیانی در این باره به اصفهان زیبا گفت: تصمیم گیری در شهرک های صنعتی 
اصفهان کشوری نبوده است که الان تفویض اختیاری انجام شود. ما که در 
جریان قوانین هستیم مطلعیم که تصمیم گیری ها در شهرک های صنعتی از 
سمت خود شهرک ها انجام می شوددر این شرایط صحبت از تفویض اختیار 

به شهرک های صنعتی اصفهان موضوعی مبهم است!
گر هم مسأله تفویض اختیار به شهرک های  طغیانی همچنین بیان کرد: ا
ح است، اصفهان پتانسیل و ظرفیت ساخت شهرک صنعتی  صنعتی جدید مطر

جدید را ندارد و نمی توان شهرک جدیدی ساخت. 

بخش خصوصی واقعی در هیئت مدیره حضور داشته باشد
شرکت شهرک های صنعتی، استانی هست و هر استانی براساس چارچوب 
مدیرعامل و هیئت مدیره اقدام می کندبرای اداره هر چه بهتره شهرک های 
گذاری اختیاراتی به هیئت مدیره شهرک ها هست؟ این  صنعتی ایا نیاز به وا
موضوعی است که با اصغر اخوان مقدم، عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی 

اصفهان  در میان گذاشتیم. 
اصغر اخوان مقدم به اصفهان زیبا گفت: در هیئت مدیره شهرک های 
صنعتی اصفهان باید متولیان کارخانه های بالای 100 نفر در هیئت 
مدیره شهرک ها حضور داشته باشند چون این متولیان به طور مستقیم 
 درگیر تولید هستند و می توانند در تصمیم گیری ها مشارکت موثرتری 

داشته باشند. 
اصغر اخوان مقدم بیان کرد: مطالبه ما حضور بخش خصوصی واقعی در 
جلسات هیئت مدیره شهرک های صنعتی است؛ حدود دوسوم چیدمان 
هیئت مدیره شهرک های صنعتی باید در اختیار بخش خصوصی واقعی 
باشد نه اینکه صرفا یک نفر از بخش خصوصی در هیئت مدیره شهرک 
ها حضور داشته باشد. درحال حاضر چیدمان هیئت مدیره شهرک های 
 صنعتی به گونه ایست که صرفا یک نفر از خانه صنعت، معدن و تجارت 

در جلسات شرکت دارند.

پیش تعیین‌شده و شفاف است.
این اقدام به خانواده‌ها این امکان را می‌دهد که بدون نگرانی از نوسان 
‌قیمت‌ها، کالای موردنیاز خود را دریافت کنند و برنامه‌ریزی دقیق‌تری برای 

بودجه خانوار داشته باشند.

وضعیت توز�یع کالا در فروشگاه‌ها
برزوییان درباره روند توزیع اقلام گفت: توزیع کالاها برعهده اداره‌کل جهاد کشاورزی 

کنون هیچ مشکل جدی در این زمینه گزارش نشده است. و اداره صمت است و تا
ــده است  ــتمر ادارات مرتبط باعث شـ ــارت مسـ ــگاه‌ها و نظـ ــکاری فروشـ ــزود: همـ او افـ
کالاها به‌موقع در دسترس مردم قرار گیرند و در صورت اتمام موجودی، شارژ 

مجدد کالاها در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام شود.

استقبال گسترده خانوارهای اصفهانی
بر اساس آخرین آمار ارائه‌شده توسط مدیرکل اداره رفاه و تأمین اجتماعی استان تا 
روز شنبه 4 بهمن، از میان یک‌میلیون و ۸۰۰ هزار خانوار اصفهانی، حدود یک‌میلیون 
و ۵۱۴ هزار خانوار از کالابرگ الکترونیکی استفاده کرده‌اند. این آمار نشان می‌دهد 
ح در سطح استان با استقبال گسترده‌ای مواجه شده و توانسته است بخش  که طر

زیادی از جامعه هدف را تحت پوشش قرار دهد.

بررسی میدانی در محله‌های مختلف
بررسی‌های میدانی خبرنگار ما نشان می‌دهد میزان استفاده از کالابرگ در 
مناطق مختلف شهر متفاوت است. در مناطقی مانند خیابان اردیبهشت و 
حکیم‌نظامی بیش از ۶۰درصد خانوارها از کالابرگ خود استفاده کرده‌اند؛ 
له و زینبیه، استقبال از  این در حالی است که در مناطقی مانند خیابان لا
ح بیشتر بوده و نزدیک به 90درصد خانوارها کالابرگ خود را به مصرف   طر

رسانده‌اند.
کی از آن است که توزیع اقام کالا در فروشگاه‌ها  همچنین، گزارش‌های میدانی حا
ــام می‌شود و کمبودی در فروشگاه‌های بازدیدشده مشاهده نشده  به‌خوبی انجـ
ــارژ  ــام، شـ ــی اقـ ــودی برخـ ــام موجـ ــورت اتمـ ــد در صـ ــام کرده‌انـ ــندگان اعـ ــت. فروشـ اسـ
ــدون  ــا بـ ــه خانواده‌هـ ــات بـ ــه خدمـ ــد ارائـ ــا رونـ ــود تـ ــام می‌شـ ــد روز انجـ ــی چنـ ــدد طـ مجـ

وقفه ادامه یابد.

حمایت‌های مکمل کالابرگ
برزوییان به دو بسته حمایتی دیگر در کنار کالابرگ نیز اشاره کرد:

حمایت از کودکان ۵ تا ۵۹ماهه دچار سوءتغذیه: کودکانی که طبق اعام اداره 
ح هستند. در  بهداشت دچار سوءتغذیه تشخیص داده شوند، مشمول این طر
مرحله سوم کالابرگ، برای کودکانی که معرفی شده‌اند و در دهک‌های یک تا 
پنج قرار دارند، مبلغ یک‌میلیون و ۳۰۰ هزار تومان و برای دهک‌های شش و هفت 
مبلغ ۸۰۰هزار تومان شارژ شده است. پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال یک یا دو 

مرحله دیگر نیز اجرا شود.
ح شامل تمام  ح »یسنا« برای مادران باردار و کودکان زیر دو سال: این طر طر
ـــا  ـــغ حمایتی برای دهک‌های یک ت ـــا پنج است و مبل خانوارهای دهک‌های یک ت
سه مبلغ ۶۵۰ هزار تومان و برای دهک‌های چهار و پنج مبلغ 500هزار تومان واریز 
کید کرد: با ادامه این روند و اتصال فروشگاه‌های بیشتر  خواهد شد. او در پایان تأ
ح کالابرگ می‌تواند به یک الگوی موفق در حمایت از خانوارهای  به سامانه، طر

کم‌درآمد و کنترل قیمت کالاهای اساسی تبدیل شود.

در شهر

ضربه سنگین به مافیای استخراج 
غیرقانونی رمزارز در اصفهان

شرکت توزیع نیروی برق استان اصفهان با پیشتازی 
در شناسایی، کشف و امحای ماینرهای غیرمجاز، 
نقش مؤثری در صیانت از پایداری شبکه برق 
و امنیت انرژی کشور ایفا کرده است.با تاش 
شبانه‌روزی نیروهای متخصص حوزه‌های حراست، 
ــوازم اندازه‌گیری و عملیات، طی ۱۰ماهه نخست  ل
سال جاری ۱۷۶۰ دستگاه ماینر غیرمجاز در سطح 
استان شناسایی و جمع‌آوری شد.بر اساس آمارهای 
کنون ۱۹۸۰۰ دستگاه ماینر غیرمجاز  تجمیعی، تا
در استان اصفهان کشف و کنترل شده که با توان 
مصرفی ۵۹۳۰۰ کیلووات، معادل مصرف برق ۱۵۸۰۰۰ 
واحد مسکونی بوده است و در صورت تداوم فعالیت 
و مصرف، می‌توانست تهدیدی جدی برای شبکه 

برق کشور ایجاد کند.
محمد مرادی، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان اصفهان، با اشاره به آثار مخرب استخراج 
غیرمجاز رمزارز اظهار کرد: ماینرهای مکشوفه 
موجب ایجاد ناترازی فراوان در شبکه برق شده 
بودند که جبران آن، مستلزم مصرف حجم بالایی 
از سوخت‌های فسیلی بود و حتی محیط‌زیست را 
هم تحت‌تأثیر قرار می‌داد.او افزود: امحای ۸۸۷۸ 
ــر غیرمجاز ضربه‌ای جدی به شبکه  دستگاه ماین
سازمان‌یافته استخراج غیرقانونی رمزارز در استان 

وارد کرده است./فارس

 کشف احتکار شش‌تنی روغن 
در اصفهان

 فرمانده انتظامی استان اصفهان اظهار کرد: در 
ح مقابله با قاچاق و احتکار کالاهای  راستای طر
اساسی، مأموران پلیس امنیت اقتصادی استان 
از دپوی مقادیر فراوانی کالا در یکی از انبارهای 
سطح شهر اصفهان مطلع شدند و بررسی موضوع 
را در دستورکار خود قرار دادند.سردار حمید 
علینقیان‌پور افزود: مأموران پس از بررسی و 
اطمینان از درستی موضوع با هماهنگی قضایی 
از انبار مذکور بازدید کردند و درنتیجه موفق شدند 
کی احتکارشده را کشف  بیش از شش تُن روغن خورا
کنند.علینقیان‌پور ارزش روغن‌های کشف‌شده 
ــرد و  ــام ک ــال اع ــارد ری ــزار و 500 میلی ــش از دوه را بی
گفت: دراین‌رابطه یک متهم شناسایی و با تشکیل 
پرونده برای انجام اقدام‌های قانونی به سازمان 
تعزیرات حکومتی معرفی شد.او از شهروندان 
خواست کلیه اخبار خود درزمینه قاچاق کالا و 
احتکار و جرائم اقتصادی را از طریق تماس با 
 ستاد خبری پلیس امنیت اقتصادی به شماره‌تلفن 

)30110-021( اطلاع دهند.

مینا 
ایزدی

وه اقتصاد دبیر گر

اصفهان زیبا در گزارش پیشین خود، 
مبحث تفویض اختیار به شهرک های 
صنعتی اصفهان را که از سوی وزیر صنعت، 
معدن و تجارت در سفیر اخیرش به 
اصفهان مطرح شد مورد بررسی قرار داد. 
در این گزارش فعالان اقتصادی اصفهان 
و صاحبان شهرک های صنعتی اصفهان، 
نحوه چیدمان ترکیب هیئت مدیره را 
در تصمیم گیری بهتر برای شهرک های 
صنعتی ضروری اعام کردند و با صراحت 
گفتند که اگر قرار است تغییری در شهرک 
های صنعتی اصفهان صورت بگیرد اولین 
گام، تغییر ترکیب هیئت مدیره شهرک 
های صنعتی است.  حالا در جدیدترین 
بررسی های اصفهان زیبا، نمایندگان 
بخش خصوصی خبر می دهند که 
چیدمان هیئت مدیره شهرک های صنعتی 
ــط  ــت. فق ــرده اس ــری نک ــچ تغیی ــون هی تاکن
یک نفر از اعضای خانه صنعت، معدن 
و تجارت در ترکیب هیئت مدیره شهرک 
های صنعتی اصفهان حضور دارد که آن 
ــی  ــچ تفاوت ــودش هی ــود و نب ــم ب ــر ه ــک نف ی

ــدارد! ــا ن ــری ه ــم گی در تصمی

وزیر صنعت، معدن و تجارت در سفر اخیر خود 
به اصفهان، در جلسه شورای گفت‌وگوی دولت و 
ــی خبر داد که می‌تواند  بخش خصوصی، از تصمیم
ــد.بر  ــا باش ــن چالش‌ه ــت ای ــی در مدیری ــه عطف نقط
اساس سخنان ایشان، بخشی از اختیارات مرتبط 
با برنامه‌ریزی، اداره و حمایت از شهرک‌های 
کنون به‌طور متمرکز در تهران  صنعتی، که تا
گذار خواهد شد. این  گرفته می‌شد، به استان‌ها وا
سیاست، که با هدف کاهش بروکراسی و تسهیل 
فرآیندهای صنعتی تدوین شده است، می‌تواند 
کنش  روند تصمیم‌گیری را کوتاه‌تر کند و امکان وا
سریع‌تر به نیازهای واحدهای تولیدی را فراهم 
گذاری اختیارات  کید کرد که وا آورد.وزیر صمت تأ
به استان‌ها، گامی اساسی برای ارتقای کارآمدی 
و تقویت نقش مدیریتی استان‌ها در ساماندهی و 
توسعه شهرک‌های صنعتی محسوب می‌شود.به 
گفته وی، تمرکززدایی از پایتخت و تفویض اختیار 
به مدیران استانی، علاوه بر شفاف‌سازی فرآیندها، 
می‌تواند فضای اعتماد را میان دولت و فعالان 
اقتصادی افزایش دهد و انگیزه سرمایه‌گذاری 
در استان‌ها را ارتقا بخشد.این خبر در فضای 
اقتصادی اصفهان با استقبال مواجه شد، زیرا 
بسیاری از صنعتگران معتقدند که تصمیمات 
متمرکز و دور از بطن مسائل محلی، در سال‌های 
گذشته مانعی جدی بر سر راه توسعه شهرک‌های 

صنعتی بوده است.

چیدمان هیئت مدیره چگونه است؟
در گزارش پیشین، حسن کلباسی، مدیرعامل 
شهرک صنعتی جی به اصفهان زیبا گفت: پیشنهاد 
ما به مسئولان استانی و وزیر صمت این بود که 

طبق اعام پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت نیرو، با قطعی 
گسترده اینترنت و خاموش‌شدن ماینرهای غیرمجاز، 
حداقل ۱۳۰۰ مگاوات از بار پایه شبکه کاسته شد؛ رقمی 
که می‌تواند برق یک شهر متوسط ایرانی را تأمین 
کند. اما تأثیر این اتفاق، مرزهای ایران را درنوردید؛ 
هش‌ریت جهانی استخراج بیت‌کوین در همان روز 
گزاهش سقوط کرد؛ یعنی حدود ۱۰  از ۴۵۰ به ۴۰۶ ا
گهان  درصد از قدرت محاسباتی شبکه جهانی نا
ناپدید شد. این افت تاریخی، نشان می‌دهد ایران با 
سهم حدود ۵ درصدی در استخراج جهانی، نه‌تنها 
یک بازیگر حاشیه‌ای که یک »قدرت ماینینگی« 

اثرگذار در معادلات انرژی - رمزارز جهان است.
آمارهای رسمی نشان می‌دهد دست‌کم ۷۰۰ تا ۸۰۰ 
هزار دستگاه ماینر غیرمجاز در ۷۰ تا ۸۰ هزار مزرعه 
بزرگ و کوچک زیرزمینی در ایران فعال هستند. 
توان لحظه‌ای این شبکه زیرزمینی بین ۲۰۰۰ تا ۲۴۰۰ 
مگاوات برآورد می‌شود؛ رقمی نزدیک به ظرفیت 
تولید دو نیروگاه اتمی بوشهر. اما واقعیت تلخ‌تر 
اینجاست که حدود ۲۵ درصد از استخراج‌ها حتی 
پس از کنتور هم انجام می‌شود؛ آن هم با مقایسه 
داده‌های فیدرهای اصلی و کنتورهای هوشمند. 

مدیرکل امور اقتصادی استانداری اصفهان با 
تشریح سازوکارهای دولت برای جلوگیری از ایجاد 
، از پیش‌بینی  رانت ناشی از اختاف قیمت ارز
بسته‌های حمایتی و افزایش عرضه کالا خبر 
کید کرد: ذخایر استراتژیک استان در  داد و تأ
وضعیت مطلوبی قرار دارد و از این بابت جای 

نگرانی نیست.
امید شریفی با اشاره به دغدغه‌های موجود 
پیرامون نوسان‌های قیمت ارز و احتمال بروز 
رانت، اظهار کرد: استان اصفهان به‌عنوان استان 
مرجع و قطب توزیع در مرکز کشور، ذخیره‌سازی 
مناسبی انجام داده است و کالاهای اساسی و ۱۱ 
قلم کالای موردنیاز مردم حداقل تا اردیبهشت‌و 
حتی فراتر از آن در انبارهای استان موجود 
ــکلی  ــع، مش ــن مقط ــان‌های ارزی در ای ــت و نوس اس
 در تأمین کالاهای موردمصرف مردم ایجاد

 نخواهد کرد.
او در پاسخ به پرسشی درباره تضمین عدم تکرار 
تجربه‌های تلخ رانت‌خواری ناشی از اختاف 
، بیان کرد: دولت برای کنترل این  قیمت ارز
فضا، »نظام تعادلی ارز« و بهره‌گیری از مکانیسم 

این یعنی بخشی از صنعت ماینینگ ایران در 
 سایه و پشت ابزارهای اندازه‌گیری رسمی پنهان

 شده است.
دستگاه‌های قدیمی و پرمصرف؛ بسیاری از ماینرهای 
غیرمجاز نسل‌های اولیه هستند که به دلیل 
نداشتن سابقه ثبت یا خرید غیرقانونی، شناسایی 
نمی‌شوند. منابع انرژی جایگزین؛ شواهد می‌گویند 
برخی مزرعه‌ها از گاز یا گازوئیل به‌جای برق شبکه 
استفاده می‌کنند که ردیابی آنها را دشوارتر می‌کند. 
اینترنت ماهواره‌ای؛ اتصال برخی ماینرها به 
استارلینک، امکان نظارت مبتنی بر قطعی اینترنت 

را بی‌اثر می‌کند.
هر بیت‌کوین استخراج‌شده در ایران به طور متوسط 
۱۳۰۰ مگاوات ساعت انرژی در سال مصرف می‌کند. 
ع هم اضافه شود،  اما وقتی بار خنک‌کننده مزار
این عدد به ۲۰ میلیارد کیلووات‌ساعت در سال 
می‌رسد؛ یعنی ۵ درصد کل انرژی کشور و معادل 
۱۳.۷ میلیون لیتر گازوئیل در هر شبانه‌روز. این ارقام 
نشان می‌دهد ماینینگ نه یک فعالیت حاشیه‌ای، 
ــر  ــر مستقیم ب ــا تأثی بلکه یک »صنعت انرژی‌خو« ب

امنیت ملی و اقتصاد انرژی ایران است.

عرضه و تقاضا را به‌عنوان بهترین جنبه نظارتی 
در دستورکار قرار داده است.

سخن‌گوی ستاد تنظیم بازار استان اصفهان 
ح، جلوگیری از  تصریح کرد: هدف اصلی این طر
سوءاستفاده کسانی است که با دریافت ارز دولتی، 

قصد فروش کالا به قیمت آزاد را دارند.
شریفی از تدوین بسته‌های مختلف برای 
ثبات‌بخشی به بازار خبر داد و افزود: افزایش 
عرضه ارز در بازار با همکاری بانک مرکزی و وزارت 

اقتصاد یکی از اولویت‌هاست.
او گفت: همچنین موضوع »تهاتر نفت با کالا« 
و تسهیل مبادلات مرزی برای تأمین کالاهای 
اساسی، ازجمله راهکارهایی است که در جلسه‌های 
عملیاتی با ریاست محترم جمهور پیگیری شده 
تا شوک‌های احتمالی ناشی از اخال در نظام 

ــود. ــرل ش ــا کنت ــه و تقاض عرض

‌وضعیت مطلوب ذخایر کالاهای 
اساسی

‌مدیرکل امور اقتصادی استانداری اصفهان با 
اطمینان‌خاطردادن به شهروندان در خصوص 

خاموشی اینترنت در جنگ ۱۲ روزه نیز آزمایشگاه 
طبیعی دیگری بود که نقش ایران را در شبکه جهانی 
ج‌شدن  رمزارزها آشکار کرد. در آن مقطع، با خار
ماینرهای ایران از مدار جهانی، سختی شبکه 
بیت‌کوین کاهش یافت و سود ماینرهای دیگر 

، گفت: در حال حاضر  تأمین کالاهای موردنیاز
طبق آمارهای رسمی، شش‌میلیون تن کالا در 
بنادر کشور آماده عرضه و حمل است که مراحل 

گمرکی خود را سپری کرده‌اند.
او خاطرنشان کرد: مبنای اصلی محاسبه‌های 

کشورها بالا رفت. پس از وصل اینترنت، هجوم مجدد 
ماینرهای ایرانی موجب ایجاد پیک هش‌ریت و 
افزایش دوباره سختی شبکه شد. این پدیده نشان 
داد که ایران یک شوک‌دهنده مؤثر در بازار جهانی 

ــت. ــگ اس ماینین

خ‌های  اقتصادی دولت و واحدهای تولیدی، نر
اعلامی در مبادی رسمی و کانال‌های تعیین‌شده 
توسط بانک مرکزی است؛ لذا نباید قیمت‌های 
ک قضاوت در  غیررسمی و فضای مجازی را ما

ــرار داد. عملکرد اقتصادی ق

موجودی کالای اساسی استان فراتر از نیاز استخاموشی ماینرهای غیرمجاز ۱۳۰۰ مگاوات برق را کم کرد
در حاشیهدر حاشیه

دبیر صفحه منیره‌سادات کاویانی
ویراستار عذرا دیانی

ویراستار  و دبیر صفحه 
 مینا ایزدی

هنرهای تصویری

سیده‌نرگس 
نظام‌الدین

ی دبیر صفحه هنرهای تصویر

شانزدهمین جشنواره مردمی فیلم عمار 
از 2 بهمن در پایتخت در حال برگزاری است 
و مستندهای راه‌یافته به بخش مسابقه 
در دوازده بخش با یکدیگر رقابت خواهند 
کرد. مستند »کارت‌پستال« به تهیه‌کنندگی 
ــک‌زاده و کارگردانی حامد  ــوچ مهدی ک
واعظ‌پور، از جمله آثار راه‌یافته به مسابقه 
اختتامیه در بخش دانشگاه دژدانش 
است. این مستند مهاجرت معکوس را 
سوژه اصلی خود قرار داده و به سفارش 
سازمان صداوسیمای مرکز اصفهان تولید 
شده است. مستند »کارت پستال« اولین 
تجربه کار جدی برای حامد واعظ‌پور است. 
او که دانشجوی تهیه‌کنندگی در دانشگاه 
صداوسیماست، پیش از این در مستند »بذر 
امید« در قامت دستیار کارگردان ظاهر شده 
و تجربه تولید و کارگردانی نداشته است. 
با او درباره این مستند و دلیل انتخاب این 

سوژه گفت‌وگو کرده‌ایم.

این کار را براساس دغدغه 
شخصی تولید کردید یا به سفارش 

صداوسیمای مرکز اصفهان؟
انتخاب براساس دغدغه شخصی‌ام بود. در دوران 
ریاست‌جمهوری شهید رئیسی، در عین ادامه 
ج از ایران، موج مهاجرت  یافتن مهاجرت‌ها به خار
معکوس و بازگشت به ایران طبق آمار بنیاد 
علمی کانکت )سامانه همکاری با متخصصان و 
ج از کشور( سه برابر شده بود.  فناوران ایرانی خار
این جرقه‌ای شد که به دنبال چرایی‌اش برویم. 
براساس پژوهش‌ها و بررسی‌ها، عوامل مختلفی 
همچون جنگ اوکراین، وضع نابسامان اقتصادی 
و تورم اروپا منجر به افزایش مهاجرت معکوس 
شده بود. برخی از نخبگان در چرایی بازگشتشان 
به ایران، به اوضاع کشور خودمان در خصوص 
ــدی  ــای ج ــگان و فعالیت‌ه ــان نخب ــد می ایجاد امی
بنیاد نخبگان و ثبات قیمت‌ها نیز اشاره می‌کردند.

بنیاد علمی کانکت چیست؟
وظیفه این بنیاد که دولتی و زیر نظر معاونت 
علمی ریاست‌جمهوری است، شناسایی نخبگان 
رفته از کشور است. این بنیاد سامانه‌ای را تدارک 
دیده که با شناسایی و ثبت‌نام نخبگان، پروژه‌ها 
و امتیازهایی را به آن‌ها اختصاص می‌دهد و پیگیر 
مباحث مربوط به خدمت سربازی و استخدام‌های 

شغلی و دیگر خدمات است.

آیا مستند »کارت پستال« از 
نظر مکانی در اصفهان تولید شده 

است؟
بله! کار در اصفهان تولید شده است.

چرا شما در مستندتان از راوی 
استفاده کردید و کار را با آن پیش 

بردید؟
ابتدا به فکر راوی نبودیم. در آغاز، چهار استاد 
دانشگاه و یک کارمند دانشگاه را به عنوان 
ــرت  ــی مهاج ــه همگ ــم ک ــرده بودی ــاب ک ــوژه انتخ س
معکوس کرده بودند و حرف‌های بسیاری برای 
گفتن داشتند و می‌خواستیم فقط روایت این‌ها 
را منعکس کنیم؛ اما به نتیجه رسیدیم که این 
روایت‌ها نیاز به یک نخ تسبیح و کسی دارد که 

نهاد چقدر از مستندسازان 
حمایت می‌کند؟

گر  بحث درباره حمایت بحثی منسوخ است. ا
کسی بخواهد در فضای تولید رسانه‌ای کار کند، 
حمایت‌ها زیاد است و به شرط داشتن ایده 
ح خوب و پیگیری و جا نزدن با نهادها  و طر
ــد کسی  ــرد. اینکه کسی بگوی می‌شود همکاری ک
از کار من حمایت نمی‌کند، پذیرفته نیست؛ چون 
ــش  ــال پی ــد. ده س ــوی‌ای دارن ــتیبانی ق ــا پش نهاده
ح  گر کسی طرحی داشت، چند نهاد محدود طر ا
را می‌پذیرفت و با تأخیر بسیار کار به مرحله تولید 
کنون سخت‌گیری‌ها کمتر شده و  می‌رسید؛ ولی ا
کارها زود به تولید می‌رسد. به نظرم بحث حمایت 

در اصفهان موضوعیتی ندارد.

اولین نفری هستید که چنین 
پاسخی به این سؤال می‌دهید؛ 

چون اکثر همکارانتان در حوزه 
هنرهای تصویری از حمایت‌های 

نهادها بسیار گله‌مندند.
بله؛ شاید به این دلیل که اشرافشان در این حوزه 
کم است و به همین دلیل از کمبود حمایت‌ها 
در اصفهان گله دارند. پاسخ من این است که 
گر اصفهان حمایت نمی‌کند، نهادهای تهران  ا
حمایت می‌کنند و می‌توانند کارشان را با کمک 

ــد. ــد کنن ــا تولی ــای آنج نهاده

اما به دنبالش ممکن است کلا 
به تهران مهاجرت کنند. در این 

صورت وضعیت مستند‌سازی در 
اصفهان بدتر می‌شود.

در کار رسانه بی‌معناست که کسی به شهر دیگری 
گرها و یوتیوبرهای  مهاجرت کند. بسیاری از بلا
معروف در شهر خودشان کار می‌کنند. این شاید 
بیشتر بهانه‌ای برای کار نکردن باشد. کسی 
ــم  ــودش ه ــاق خ ــی ات ــا حت ــهر ی ــده دارد، در ش ــه ای ک

می‌تواند کار کند.

نسبت به دیگران پاسخ‌های 
متفاوتی می‌دهید. پس خودتان 

هم قصد مهاجرت به تهران به 
هوای امکانات بیشتر را ندارید.

من قبلا تهران بوده‌ام و به اصفهان آمدم.

پس فضای کاری تهران و 
اصفهان را در حوزه مستند کمی با 

این صحبت‌ها را به هم گره بزند. به خانمی 
رسیدیم که خواهرش مهاجرت کرده بود و خودش 
نیز قصد مهاجرت داشت؛ ولی بعد از یک سفر 
، در خصوص مهاجرت مردد  ج از کشور به خار
 ، شده بود. او بعد از پرس‌وجو و تحقیق بسیار
ــا  ــه، راوی م ــد. در نتیج ــرف ش ــم منص ــن تصمی از ای
کسی بود که با وجود دلتنگی برای خواهرش، در 
ــر  ــورش از س ــان کش ــت دارد جوان ــد و دوس ــور مان کش
گاهی مهاجرت را انتخاب کنند. در این کار، یک  آ
پژوهشگر نیز حضور دارد که در خصوص مهاجرت 

هزار مورد را بررسی کرده است.

طی این پژوهش متوجه 
شدید که چقدر از اصفهانی‌ها 
مهاجرت معکوس داشته‌اند؟

در این خصوص، تحقیقات بسیاری کردیم تا 
بتوانیم به آن استناد کنیم؛ ولی آمار دقیقی در 
این خصوص وجود ندارد. تنها آماری که توانستیم 
کسب کنیم، سه برابر شدن مهاجرت معکوس بود.

گفتید که با چند استاد دانشگاه 
هم در این مستند صحبت کردید. 

آن‌ها چه چیزهایی می‌گفتند؟
ج از کشور  آن‌ها نیز درباره تجاربی که در خار
داشتند صحبت کردند. همچنین، از دلایل 
ج از کشور و  ــه خار ــه مهاجرت ب افزایش گرایش ب

نیز مهاجرت معکوس گفتند.

 با تولید این مستند دنبال بیان 
چه حرف و حقیقتی بودید؟

ما یک جمله کلیدی در مستند داشتیم و قصد 
داشتیم به آن برسیم: »ایران جای بدی برای 
زیستن نیست.« برخی فکر می‌کنند ایران در رده 
برخی کشورهای همسایه است؛ در‌حالی‌که واقعا 
این‌طور نیست. کسانی که از تجربه زندگی در 
ــد استانداردهای زندگی  ج می‌گویند، معتقدن خار
ما کم از زندگی اروپایی ندارد و در مستند، این 
به‌روشنی تبیین شده است. کسانی که تجربه 
زندگی در اروپا و آمریکا و کانادا را دارند، می‌گویند 
وقتی وارد جزئیات زندگی می‌شوید، همان 
دغدغه‌هایی را که در ایران وجود دارد،‌ به نحوی 
دیگر در زندگی آن‌ها نیز می‌بینید. حتی گاهی 

ــت. ــتانداردتر اس ــر و اس ــا بهت ــی م زندگ

 با توجه به اشرافتان به فضای 
صداوسیمای مرکز اصفهان، این 

هم مقایسه کنید.
در تهران، معیارهای کار حرفه‌ای بیشتر رعایت 
می‌شود؛‌ درحالی‌که در اصفهان بیشتر نظرها و 
ــران  ــرد. در ته ــش می‌ب ــا را پی ــخصی کاره ــایق ش س
کارها زودتر به تولید می‌رسد و بودجه‌ها راحت‌تر 
دریافت می‌شود و در کل، نگاهشان در تولید 
بازتر است. در اصفهان گاهی مته به خشخاش 
می‌گذارند و حاشیه‌سازی می‌کنند. به همین 
ــد، هرچند  ــه دارن دلیل، کسانی که ایده‌های اولی
ــخت‌گیری‌ها  ــل س ــد، به‌دلی ــام باش ــان خ ایده‌هایش
در فضای اصفهان زود ناامید می‌شوند. در تهران 
آنقدر فضای تولید وسیع است و گروه‌های مختلف 
کار می‌کنند که به‌راحتی می‌شود در یک گروه 

ــرد. ــدا ک جایگاهی را پی

نهادهای فرهنگی اصفهان 
چقدر برای تولید مستند با هدف 
نمایش در جشنواره‌ای مثل عمار 

سرمایه‌گذاری می‌کنند؟
، معمولا کسی  با هدف نمایش در جشنواره عمار
که این جشنواره همچون  تولید اثر نمی‌کند؛ چرا
سینماحقیقت یا جشنواره فیلم فجر حرفه‌ای 
نیست. افرادی هم که کارشان را برای این جشنواره 
ارسال می‌کنند، به‌دلیل توزیع خاصی است که 
این جشنواره دارد؛ زیرا برای مناطق محروم و در 
کران می‌کند.  میان مردم تولیدات تصویری را ا
همکاری و شرکت در این جشنواره بیشتر دلی است. 
به همین دلیل، نهادهای فرهنگی اصفهان نیز 

با این دیدگاه کاری تولید نمی‌کنند.

به عنوان سؤال آخر وضعیت 
مستندسازی در اصفهان را چطور 

می‌بینید؟
ــی و  ــای نمایش ــث هنره ــت در بح ــی اس ــان مدت اصفه
هنرهای مستند و تصویری ضعیف شده است که 
ریشه‌اش به تضعیف تئاتر بازمی‌گردد. از زمانی که 
تئاتر شور و اشتیاق سال‌های گذشته را از دست 
داد و به ضعف گرایید، فضای هنری اصفهان در 
هنرهای نمایشی و تصویری مثل مستند فروکش 
کرد. مستندسازان و تولیدکنندگان کارهای داستانی 
اصفهان نیز به همین دلیل دستشان خالی شده 
است؛ بنابراین برای حل این معضل، باید ریشه را 
درست و تئاتر را تقویت کرد. سرمایه‌گذاری در تئاتر 
خروجی‌اش را روی هنرهای تصویری نشان خواهد 
داد، سریال‌سازی و تولیدات سینمایی اصفهان رونق 
خواهد یافت و مستندسازان به میدان خواهند آمد.

حمایت‌نشدن بهانه است
گفت‌وگوی »اصفهان‌‌زیبا« با حامد واعظ‌پور، کارگردان مستند »کارت‌پستال«، درباره این اثر و وضعیت مستند اصفهان

ویراستار  و دبیر صفحه 
سیده‌نرگس نظام‌الدین

سینماهای کشور در دی‌ماه ۱۴۰۴ نسبت به سال 
گذشته ۱۰۰ میلیارد تومان کمتر فروخته‌اند. بحران 
کاهش مخاطب و فروش در گیشه سینما از ابتدای سال 
گریبان سینماداران را گرفته بود؛ اما بعد از اتفاقات اخیر، 
این شرایط بحرانی به وضعیت هشدار رسیده است.

مدیرعامل بهمن سبز با توجه به وضعیت نابسامان 
کنونی سینماها گفت: به جرئت می‌توان گفت سال 
۱۴۰۴ یکی از سخت‌ترین سال‌های سینمایی برای 
نظام توزیع فیلم ایرانی است. تحولات و اتفاقات 
بسیاری در کشور رقم خورده است و یکی از بخش‌های 
اصلی که در فضای سینمایی آسیب دید، سینماداران 

و پخش‌کنندگان فیلم بودند.
هادی اسماعیلی افزود: در شرایط بحرانی، بخش 
تولید فیلم یا همان بدنه تولیدات نمایشی در شبکه 
نمایش خانگی و حتی صداوسیما فعال هستند و 
خوشحالیم که کمتر تحت تأثیر شرایط بحرانی قرار 
دارند؛ اما واقعیت این است که عمدتا در تنش‌های 
اجتماعی و معیشتی، این سینماداران و بدنه فنی 
پخش‌ فیلم هستند که به‌واسطه ارتباط مستقیم 
با مخاطب، بیش از سایر اجزای بدنه سینما آسیب 

ــد. ــد مورد حمایت بیشتری قرار گیرن ــد و بای می‌بینن

این مدیر فرهنگی با اشاره به اینکه سینماداران در 
شرایط بحرانی چراغ سینما را روشن نگه می‌دارند، 
کنون شرایط برای سینما کمتر از روزهای  کید کرد: ا تأ
کرونا نیست. همان‌طور که در آن ایام دولت از 
سینماداران و تهیه‌کنندگان و پخش‌کنندگان حمایت 
کرد، انتظار می‌رود این امکان را در شرایط کنونی برای 
سینماداران فراهم کند و وضعیت به‌گونه‌ای مدیریت 

شود که مردم به سینما بازگردند.
مدیرعامل بهمن سبز همچنین پیشنهادهایی برای 
ح کرد و گفت:  برون‌رفت از این شرایط بحرانی مطر
کران آثار سینمایی فراهم  گر حمایت‌های دولتی از ا ا
شود، سینماداران می‌توانند ایده‌های خلاقانه‌ای را 
برای بازگرداندن مخاطب به سینما طراحی و برگزار 
کنند. یکی از موارد این است که سینماداران بتوانند در 
برخی از مقاطع با تبلیغات بسیار و حمایت‌های دولتی 
گر  امکان عرضه بلیت شناور داشته باشند. همچنین ا
کران فیلم خارجی یا پخش  سخت‌گیری‌ها درباره ا
شکل‌های دیگری از محصولات سینمایی و نمایشی 
در سینما فراهم شود، بسته‌های متنوع نمایشی در 
روزهای منتهی به جشنواره عرضه خواهند شد و 
امیدواریم سینماها دوباره به وضعیت عادی بازگردند.

اسماعیلی در پایان عنوان کرد: باید شرایط 
به‌گونه‌ای مهیا شود که سینماداران متضرر 
نشوند؛ در غیر این صورت باید اعام کنم 
که در صورت ادامه این وضعیت، ما در پایان 
سال باید ورشکستگی بخشی از سالن‌های 

سینمایی را اعام کنیم که در نهایت منجر به 
تعدیل نیرو و حتی تعطیلی بخشی از سینماها 
می‌شود که همین مسئله، زمینه‌ساز بیکاری 
 کارشناسان فنی پخش و پرسنل سینمایی 

خواهد شد./مهر

سینماها در یک‌قدمی ورشکستگی!
خبر هنر

در هیئت مدیره 
شهرک های 

صنعتی اصفهان 
باید متولیان 

کارخانه های بالای 
100 نفر در هیئت 

مدیره شهرک 
ها حضور داشته 
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 ویژگی‌های شخصیتی 
نوجوان که ممکن است در وقا�یع 
گوناگون، نقطه ضعفی برای این 

گروه سنی محسوب شود، 
چیست؟ 

 برای درک پدیده خشونتی که نوجوانان از خود 
نشان می‌دهند و به‌ویژه برای فهم آنچه اخیرا 
مشاهده کردیم که جوانان نقش مؤثری در آن ایفا 
کردند و خشونت‌هایی بسیار جدی، سرمستانه، 
متهورانه و وحشیانه بروز دادند، لازم است از یک‌سو، 
خصوصیت‌های ویژه نوجوان را درک کرد و از سوی 
دیگر، ماهیت این حوادث اخیر را شناخت و پیشینه 
آن را به‌درستی مدنظر قرار داد. بارزترین ویژگی سن 
نوجوانی آن است که او هنوز دارای هویت روانی و 
شخصیتی شکل‌گرفته نیست که بتواند تصمیم‌های 
منطقی را با درنظرگرفتن پیامدها و عواقب آن 
اتخاذ کند. نوجوان فردی است که مغزی در حال 
ج شده، ولی  تکامل دارد. او از حالت کودکی خار
هنوز به تکامل یک انسان بزرگ‌سال نرسیده است 
که بتواند مدیریت کامل احساسات و هیجاناتش را 
داشته باشد. این دوره زندگی، مرحله بسیار مهمی 
است که هورمون‌ها دچار تغییرات گسترده شده 
و فرد دوست دارد دیده شود و مورد تأیید دیگران 
قرارگیرد؛ لذا کارهایی انجام می‌دهد که جلب توجه 
کند. همین امر باعث می‌شود افراد بتوانند از شرایط 
سنی این گروه برای تهییج و جهت‌دهی عملکردشان 
به‌سمت حرکات احساسی و هیجانی استفاده کنند؛ 
بنابراین محافظت خانواده و حمایت جامعه از این 
گر فضای مثبت  قشر بسیار ضروری است. نوجوان ا
خانوادگی و چهارچوب مناسب اجتماعی برای بروز 
هیجان‌ها و مدیریت احساسات خود نیابد، به‌سوی 
بروز هیجان در حالت‌های ناسالم گرایش می‌یابد؛ 
بنابراین در اقدامی پیشگیرانه، اولین‌گام برای آنکه 
نوجوان تحت تأثیر موج‌سواری‌های سیاسی دیگران 
قرار نگیرد، این است که برای او فضایی مطلوب و 
مناسب به‌منظور تخلیه هیجان، ایجاد نشاط، امید 
و هدفمندی زندگی فراهم شود تا ریسک‌پذیری، 
کنجکاوی، تمایل به نمایش و جلب توجه در مسیر 

درست و منطقی قرار گیرد. 

 ریشه‌های بروز و ظهور 
رفتارهای خشونت‌بار نوجوانان 

در وقا�یع اخیر چیست؟ 
 برای فهم بهتر ریشه اتفاق‌های اخیر که نوجوانان 
و جوانان در آن نقش بسیار جدی داشتند و 
کمترنمونه‌ای از این حد خشونت، بی‌رحمی و 
وحشی‌گری علیه هم‌وطن سراغ داریم، باید به 
تشریح یک مجموعه عوامل و سیستمی متشکل از 
بخش‌ها و اجزای مختلف پرداخته شود که همه در 
کنار هم و با هم‌افزایی یکدیگر این پدیده را رقم زدند 

و صرفا به یکی‌دو سال گذشته هم محدود نمی‌شود؛ 
بلکه خروجی یک سیستم نسبتا درازمدت، بسیار 
پیچیده و حساب‌شده است. برای این نوجوان و 
جوانی که امروز چنین رفتارهای متهورانه‌ای از او 
سرزده برنامه‌ریزی‌های دقیق و طولانی‌مدت طراحی 
شده است؛بدین ترتیب که از یک سو، آن‌ها را مورد 
هجوم شبهات فکری متعدد قرار دادند. هنگامی 
که فکر و اندیشه یک فرد و هویت ملی، دینی، 
خانوادگی، جنسیتی و هر آنچه به آن تعلق خاطر 
گر هنوز از  دارد، مورد هجمه قرارمی‌گیرد، خصوصا ا
نظر ایدئولوژیک، ارزشی و فکری استحکام چندانی 
نداشته باشد، در ذهن، قلب و وجود او حفره‌ای ایجاد 
و  آماده پذیرش القاهای بعدی می‌شود.  در جریان 
تهاجم فرهنگی که از دهه 80 به این سو علیه کشور 
ایران به‌صورت جدی‌تری صورت گرفت، یکی از 
مسیرهای دنبال‌شده همین بود. نوجوان و جوانی 
که امروز مثلا ۱۷ الی ۲۵ساله است، در فرایند درازمدت 
چندساله، مورد هجوم افکار مختلفی قرارگرفته  که 
از یک‌سو، داشته‌هایش را زیر سؤال برده و از سوی 
دیگر، داده‌هایی را در ذهنش جایگزین آن‌ها کرده و 
در نهایت، نگرشی جدید به واژه‌هایی همچون کشور، 
هم‌وطن، آرمان‌، دین، قوانین و سیاست‌گذاران در او 
ایجاد کرده و این ایدئولوژی را برایش شکل داده که 
»همه چیز ناعادلانه است و همه چیز علیه ماست« و 

اینکه باید علیه این بی‌عدالتی قیام کنیم. 
 اما همه ماجرا این نیست و مسئله صرفا به حوزه‌های 
ارزشی و ایدئولوژیک بازنمی‌گردد. بخشی از موضوع 
به سبک زندگی این نوجوانان مربوط می‌شود؛ به 
این معنا که ما کودک و نوجوان دیروز را چنان در 
معرض خشونت قرار دادیم که امروز با این جسارت، 
چنین صحنه‌هایی را پدید آورده است. بر اساس 
گزارش‌های نیروهای حاضر در صحنه، بیانات مقام 
معظم رهبری و تحلیل‌های کارشناسان، در میان 
نوجوانان و جوانان درگیر در اغتشاش‌های اخیر، 
تقریبا دو دسته کلی از افراد حضور داشتند: یکم، افراد 
حرفه‌ای و آموزش‌دیده، که به تعبیری »لیدرها« و 
»سرگروه‌ها« بودند و گردانندگان این حرکات محسوب 
می‌شدند. ما آنان را افراد دست‌نشانده و خائنی 
می‌دانیم که هرچند ممکن است از نظر شناسنامه یا 
تولد ایرانی محسوب شوند، اما عملا هویت ایرانی را 
نپذیرفته‌اند. توصیف این گروه جداگانه است و سخن 
امروز ما درباره آنان نیست.  امروز درباره دسته دوم 
صحبت می‌کنیم؛ نوجوانان و جوانانی که عمدتا از 

طیف متوسط جامعه در اغتشاش‌ها حضور داشتند؛ 
از خانواده‌های کم‌برخوردار تا آنان که از لحاظ مالی و 
اجتماعی در سطح متوسط یا ضعیف بودند. این قشر 
کثر دو دهه اخیر، درگیر سبک زندگی  در طول حدا
خاصی بوده‌اند که خشونت‌ورزی، به‌تدریج و گام‌به‌گام 
به آنان آموزش داده شده است. یکی از راه‌های این 
آموزش، استفاده از بازی‌های رایانه‌ای و اینترنتی 
است، بازی‌هایی که در آن، فرد خشونت را زندگی 
می‌کند؛ هر لحظه آن را می‌آموزد و تمرین می‌کند و 
عملا در میدانی که شرایط آشوب، اغتشاش و سردرگمی 
کم است، آن آموزش‌ها را عینیت می‌بخشد و به  حا
ظهور می‌رساند. بخش دیگر، حوزه رسانه و ارتباطات 
است که از طریق فیلم، کلیپ، انیمیشن و آموزش‌های 
رسانه‌ای، فرد را در سبک زندگی خشن غرق می‌کند، 
سبکی که در آن، نوجوان آن‌قدر خشونت را دیده و با 
آن خیال‌بافی کرده و آن را زیسته است، که امروز شاید 
برایش چندان دشوار نباشد که ندای عقل را نشنود 
و تحت‌تأثیر برخی القاها، به‌سمت خشونت‌ورزی 
علیه هم‌وطنانش کشیده شود؛ پس بخشی از ماجرا 
به سبک زندگی نوجوانان دهه 80 و 90 ما بازمی‌گردد 
که بی‌رویه در معرض بازی‌ها، رسانه‌ها، فیلم‌ها و 
کنون آن‌ها  حتی اخبار خشونت‌آمیز قرارگرفته‌اند‌ و ا

را عینیت می‌بخشند. 
 در کنار دو عامل حمله‌های فکری و ایجاد شبهات 
و نیز سبک زندگی خاص این نسل، عامل دیگر 
می‌تواند شکاف میان ملت و دولت یا شکاف میان 
جامعه و حاکمیت باشد. متأسفانه در سال‌های اخیر 
شاهد کاهش »سرمایه اجتماعی« )عامل اعتماد 
کمیت است( بوده‌ایم. بخشی از  بین مردم و حا
این بی‌اعتمادی به عملکرد دولت‌های مختلف 
بازمی‌گردد؛ چنانکه مردم احساس می‌کنند در 
شرایط تبعیض و شکافی واقع شده‌اند که آنان را از 
زندگی معمول و بی دغدغه دور می‌کند؛ اما بخش 
دیگر این شکاف، به ایجاد عمدی بی‌اعتمادی 
و سم‌پاشی‌هایی مربوط است که با دروغ، اعتماد 
کمیت  اجتماعی را تخریب و سرمایه اجتماعی حا
را کاهش داده و در پی آن است که گروهی از افراد 
جامعه را علیه کشورشان بشوراند و در معرض 
خشونت‌ورزی علیه اموال عمومی و هم‌وطنان 
قراردهد. این شکاف‌ها می‌تواند باعث سستی 
پیوند فرد با جامعه و حتی ایجاد خشم نهفته‌ بسیار 
عمیق شود و در مواقع خاص بروز کند. در این 
چند سال اخیر شاهد فتنه‌های مختلفی بوده‌ایم 
که هدف اصلی آن‌ها، ناامیدکردن قشر جوان و 
کمیت و آینده کشور بوده است؛ لذا  نوجوان از حا
وقتی به فرد گفته می‌شود »با این آتش‌زدن‌ها و 
تخریب‌ها می‌توانی به عدالت برسی و در تغییر 
وضعیت خودت نقش مؤثری داشته باشی«، او 

تحت‌تأثیر قرار می‌گیرد. 

 یکی از وجوه تمایز 
اغتشاش‌های اخیر، حضور 

دختران و زنان با بروز رفتارهای 
خشونت‌آمیز و متهورانه بود که با 

ذات و جنسیت زنانه فاصله 
بسیاری داشت. این پدیده را 

چگونه ارزیابی می‌کنید؟ 
 به‌طور خاص، مسئله زنان در این اغتشاش‌ها بسیار 
پررنگ بود؛ هم زنانی در نقش لیدر و هم دخترانی 
که پسران را از طریق دوستی و ارتباط عاطفی که در 
دوران نوجوانی در اوج خود قرار دارد، وارد میدان 
کردند و آنان را به صحنه آوردند. مسائل زنان در 
سال‌های اخیر توانسته است به ابزار و دستاویزی 
برای ایجاد نارضایتی در جامعه ما تبدیل شود و 
رسانه‌های بیگانه با سیاه‌نمایی و سرپوش‌گذاشتن 
بر دستاوردها، پیشرفت‌ها و امتیازهای زنان در ایران 
و دستاوردهای واقعی جمهوری اسلامی در ارتقای 
وضعیت آنان، مانند پیشرفت تحصیلی، ورود به 
عرصه‌های شغلی، نخبگی، تولید علم و حضور مؤثر 
در عرصه‌های مختلف به‌دنبال ایجاد نارضایتی و 
شکاف هستند. در این رسانه‌ها زن‌ستیزی نیز به 
شکلی اغراق‌شده تبلیغ می‌شود تا نارضایتی عمیقی 
در زنانِ قشرهای مختلف ایجاد کند؛ ابتدا از حقی 
به نام »آزادی« سخن می‌گویند و بعد این آزادی را به 
بی‌بندوباری و بی‌حجابی تعبیر و مفهوم آن را تحریف 
می‌کنند و حتی علیه خود آن به‌کار می‌گیرند. این 
نارضایتی در فرد باعث می‌شود فریب بخورد یا باور 
کند که آزادی واقعی همان است که آن‌ها می‌گویند و 
درنتیجه عملا به پیاده‌نظام فتنه‌ای بزرگ تبدیل 
می‌شوند. رسانه‌ها با سوءاستفاده از مفاهیم والای 
انسانی مانند آزادی، استقلال و عدالت، فرد را دچار 
کمیت و کشور  سردرگمی، ناامیدی و بدبینی به حا
می‌کنند تا نارضایتی خود را به شکل خشونت‌بار 
بروز دهد. موج‌سواری دشمن بر احساسات و افکار 
این نسل، بسیار جدی است. آن‌ها گروه هدف خود 
را بر نوجوانان و جوانانی متمرکز کرده‌اند که از یک 
سو، درگیر نیازهای طبیعی خود هستند و متأسفانه 
مسیرهای صحیح پاسخ‌گویی به این نیازها مانند 
ازدواج، حمایت خانواده از روابط سالمی که این 
نوجوانان می‌توانند داشته باشند، تا حدی دشوار و 
این تصور برای آنان ایجاد شده که پاسخ نیازهایشان از 
طریق آزادی‌های بی‌قیدوبند اجتماعی ممکن است و 
از سوی دیگر، با اخبار کذب و اغراق در برخی رویدادها 
مواجه و هیجان‌زده و عصبانی شده، خشونت انباشته 
شدیدی در آنان ایجاد می‌شود. این مجموعه‌علل 
و عوامل پیچیده و درهم‌تنیده باعث می‌شود افراد 
یا قشر معمولی جامعه که به‌طور طبیعی خیانت‌کار 
نبوده و با شبکه‌های ضدنظام مرتبط نیستند، در 
فرایند حمله فکری قرارگیرند و درنتیجه، به یک 
مطالبه‌گر خشن در حوزه حقوق اجتماعی تبدیل 
شوند. این خشم به دلایل مختلف ایجاد می‌شود: 
تغییر نگرش، ایجاد سبک زندگی، آموزش‌ و تمرین 
خشونت در فضای مجازی و دیجیتال، تحریف 
مفاهیم، بازنمایی یک‌سویه رویدادها و نادیده‌گرفتن 
نکته‌های مثبت جامعه، همه دست به دست هم 
کامل  می‌دهد و در کنار ویژگی هیجانی‌بودن و رشد نا
مغز نوجوان و جوان، موجب می‌شود او نتواند تحلیل 
دقیقی انجام دهد، پیامدها را بسنجد و به نگرش 

محکمی دست یابد؛ لذا فرد دچار حالتی خشن درباره 
جامعه خود می‌شود. شایان ذکر است؛ نوجوانانی که 
با سبک زندگی مذکور، خشونت را آموخته‌، احساس 
بی‌عدالتی به آنان تزریق شده، آزادی‌های فردی، 
جنسی و عاطفی خود را محدود و محصور می‌بینند و 
به چنان خشونت‌هایی دست می‌زنند، نماینده همه 
نوجوانان کشور ما نیستند. ایران نوجوانانی دارد که 
با خلوص نیت و عشق، پای کار کشور می‌ایستند و 
کز فرهنگی موجود، در برابر  با کمک خانواده و مرا
این حمله‌های فکری و احساسی مقاومت می‌کنند. 

 راهکارهای مدیریت و 
فرونشاندن این خشونت انباشته 

در حوزه‌های مختلف فرهنگی، 
اجتماعی، اقتصادی و...  چیست؟ 

 مهم‌ترین راهکار مدیریت خشم این گروه خاص از 
نوجوانان، ایجاد مسیرهای درست و کافی برای تخلیه 
هیجان‌ها و احساسات طبیعی آن‌هاست. هرچند کشور 
ما در ایجاد باشگاه‌های ورزشی، فضاهای سبز و بازی 
برای نوجوانان پیشرفت‌هایی داشته و همین امر نیز 
باعث شده است بیشتر جوانان ما به‌سمت مسیرهای 
مثبت گرایش یابند، آن بخشی که هرچند نماینده 
کل نوجوانان نیستند، ولی بخش بزرگی محسوب 
می‌شوند و اثر خود را می‌گذارند، کسانی هستند که 
گاهی‌هایشان سوءاستفاده  از فقر، نداشته‌ها و ناآ
می‌شود و به سمت یک عدالت‌خواهی خشن کشیده 
می‌شوند. این گروه سنی در حال هویت‌یابی هستند 
و تمایل دارند هیجان را تجربه کنند و دیده شوند؛ لذا 
در صورت ایجاد و فراهم‌کردن بسترهای مناسب برای 
تخلیه هیجان‌ها  و مدیریت آن، از عوارض و پیامدهای 
تجمیع خشم و هیجان او در جامعه کاسته می‌شود. 
پایش سلامت روانی همه نوجوانان کشور همانند 
کز بهداشت  پایش سلامت نوزادان و کودکان در مرا
ج  پیشنهاد می‌شود. امروز مشاوره‌های مدارس و خار
از آن، به اندازه کافی در دسترس نیستند و در حوزه 
نوجوان نیز اثربخشی لازم و کافی را ندارند؛ خصوصا 
کید اصلی متولیان آموزش بر  اینکه در مدارس، تأ
دروس تخصصی است و تحولات روانی نوجوانان 

به‌خوبی پایش نمی‌شود. 
 راهکار دوم مدیریت خشم نوجوان، آموزش کافی 
خانواده‌ها و مربیان است؛ یعنی نباید فقط انگشت 
اتهام و انتظار تغییر را به سمت نوجوان بگیریم. 
گاهی باید محیطی که نوجوان در آن تنفس می‌کند، 

افرادی که نوجوان با آنان تعامل دارد و الگوهایی که 
پیش روی او قرار می‌گیرند، تغییر کند. با عوض‌شدن 
این محیط و تغییر این گفتمان، می‌توان با نوجوان 
گفت‌وگو کرد و او را از مسیری که ممکن است انحرافی 

باشد، دور نگه داشت. 
 راهکار سوم، افزایش عزت‌نفس و اعتمادبه‌نفس 
نوجوانان است. امروز به‌دلیل شکاف طبقاتی 
ایجادشده در جامعه و وجود قشر مرفه، نوجوانانی 
که در مناطق محروم، خانواده‌های ضعیف‌تر و 
خانواده‌های مشکل‌دار )با پدر معتاد، فقر شدید، 
بی‌سوادی و...( زندگی می‌کنند، شاهد آن هستند 
که چقدر نیازهایشان سرکوب‌ می‌شود و حتی حداقل 
امکانات را ندارند؛  درحالی‌که عده‌ای دسترسی 
بی‌حدوحصری به امکانات و فضاها دارند؛ درنتیجه، 
دچار خشم عمیق و انگیزۀ آسیب‌ به خود و جامعه 
می‌شوند. اگر فضای جامعه از لحاظ اقتصادی به سمت 
توسعه عدالت پیش برود، نوجوانان نیز عزت‌نفس 
خود را بازیابی می‌کنند و در مواجهه با تفاوت‌ها که 
ضرورت هر زیست اجتماعی است، تاب‌آوری بیشتری 

از خود نشان می‌دهند. 
 راهکار دیگر، سامان‌دهی حاشیه‌نشینی است. در 
بسیاری از شهرهای بزرگ، به دلیل شکاف طبقاتی، 
حاشیه‌های مسکونی با حداقل امکانات در اطراف 
شهرها شکل گرفته و بستر آسیب را فراهم کرده است. 
تخصیص امکانات مناسب و عادلانه مناطق مختلف 
کشور می‌تواند احساس تبعیض و خشم را کاهش دهد. 
 به‌طورخاص درباره دختران، اصلاح القاهای نادرست 
جهانی، ایجاد تغییرات قانونی جدید، روایت درست 
از واقعیت‌های پیشرفت زنان ایران و تحقق تغییراتی 
در شیوه‌های تربیتی دختران لازم است. همان‌طور 
که می‌دانیم، هنوز خانواده‌ها و فرهنگ‌هایی در 
کشور داریم که دختر را زیردست و جنس دوم تلقی 
می‌کنند؛ همین امر خشم انباشته‌ای در دختران 
ایجاد می‌کند و این شرایط نیازمند تغییرات قانونی 
و فرهنگی جدی است. دختران امروز، تحت‌تأثیر 
القاهای فضای مجازی و رسانه، خود را با پسران برابر 
می‌بینند و می‌خواهند کارهایی مشابه آنان انجام 
دهند تا دیده شوند و عزت‌نفسشان تأمین شود؛ 
بنابراین، به‌طور ویژه باید بر عزت‌نفس، پذیرش 
جنسیت و هویت‌یابی دختران کار شود.اصلاح وضعیت 
اقتصادی خانوار نیز در کنترل این خشم بسیار مهم 
و تأثیرگذار است. نیاز‌های مالی برآورده‌نشده ‌جوانان 
باعث می‌شود با دریافت پیشنهادهای مالی از سوی 
مزدوران برای ورود به اغتشاش، وسوسه و با آن‌ها 
همراه شوند؛به‌ویژه که امروزه میل به کسب درآمد 
در نوجوانان شدت یافته است و بسیاری از نوجوانان 
دختر، خواهان استقلال مالی هستند؛ لذا وقتی 
پیشنهادهای مالی خوبی به آنان داده شود، برای 
 کسب رضایت سیستم و اربابانشان، دست به هر اقدامی

 می‌زنند. 

ــت در  ــون ــش ــب و خ ــری ــخ ــای ت ــه‌ه ــن ــح ص

الهه‌سادات
 بدیع‌زادگان

دبیر صفحه اندیشه

ــر ایران، همه و  ــی ــای اخ ــاش‌ه ــش ــت اغ
مخصوصا متولیان فرهنگی کشور را 
بهت‌زده و غافل‌گیر کرد. آنچه مشاهده 
ــی  ــ ــ ــراحـ ــ ــ شد، عاوه بر طـ
صهیونیستی‌امریکایی،  نشانه‌هایی از خشم انباشته‌ و عریانی داشت که تاکنون در این حجم 
وس�یع بروز نکرده بود. پدیده نوظهورتر اما، حضور  نوجوانان  دختر در این کارزار شهری بود؛ 
رفتار‌هایی که با لطافت و نجابت دخترانه، فاصله بسیار داشت و خطر تغییر هویتی عمیق را 
فریاد می‌زد؛ بر این اساس و به‌منظور واکاوی بیشتر این پدیده، »اصفهان‌زیبا« مصاحبه‌ای را 

با راحله کاردوانی، عضو هیات علمی دانشگاه اصفهان، ترتیب داده است.
بررسی علل و زمینه‌های پیدایش خشونت نوظهور نوجوانان در وقایع اخیر

در گفت‌وگو با راحله کاردوانی، عضو هیات علمی دانشگاه اصفهان

»تربیت« خاموش شد
شهرشهر، ، مشتعلمشتعل!!
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ویراستار  و دبیر صفحه 
زینب تاج‌الدین

نقل قول

تأکید رئیس مجلس بر پیگیری 
تصویب لایحه جامع ایثارگری

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به اهمیت پیگیری 
و بررسی لایحه جامع ایثارگری در مجلس با حضور نماینده 
این جامعه در تمامی مراحل آن، گفت: بعد از تصویب 
قانون جامع ایثارگران قطعا از آن حمایت خواهم کرد که 

تمام مواد آن اجرا شود و پای کار خواهم بود.
 به گزارش ایرنا، محمدباقر قالیباف در دیدار جمعی از 
جانبازان و ایثارگران از جمله اعضای شبکه ملی ایثارگران 
کشور و شورای سیاستگذاری انجمن‌های جانبازان، 
آزادگان، فرزندان شهدا و ایثارگران گفت: همه ما با 
یکدیگر همسنگر و هم‌رزم بوده و در یک میدان در کنار 
گر نسل ما رزمندگان  یکدیگر با دشمن جنگیده ایم لذا ا
نسبت به هم بی توجهی و کم محبتی کنیم، در دنیا و 

آخرت خیری نصیب ما نخواهد شد.

همه ما مدیون جانبازان و ایثارگران 
هستیم

قالیباف با بیان اینکه همیشه تلاش کرده‌ام تا عزت و 
منزلت ایثارگران حفظ شود، افزود: من موضوع لایحه 
جامع ایثارگری را پیگیری کردم چرا که قانون آن دارای 
خلاءهایی بود و در این راستا معتقدم که باید از میان 
جانبازان و ایثارگران نیز نماینده‌ای برای دنبال کردن 
کار حضور داشته باشد، همچنین لازم است برای ادامه 
پیگیری لایحه مذکور، از تمامی دستگاه‌های مربوطه 
نمایندگانی حضور داشته باشند ضمن اینکه اگر تأخیری 
ح آن  در تدوین لایحه به وجود بیاید قطعا در قالب طر
را پیگیری می‌کنیم. رئیس مجلس اظهار کرد: با وجود 
محدودیت‌هایی که وجود دارد، تمام تلاش خود را می‌کنیم 
تا مواردی که لازم است را در این لایحه بگنجانیم چرا که 
تمام کشور مدیون جامعه ایثارگری و رزمندگانی است 
که جان خود را کف دست گرفتند و به جبهه‌های جنگ 

رفتند تا این مملکت سر پا بماند.

قانون جامع ایثارگری باید قابلیت اجرا 
داشته باشد

کید بر اینکه تلاش می کنیم قانونی  قالیباف در ادامه با تأ
در حوزه ایثارگری تدوین شود که قابلیت اجرا نیز داشته 
باشد، عنوان کرد: بعد از تصویب قانون جامع ایثارگران 
قطعا از آن حمایت خواهم کرد که تمام مواد آن اجرا 
شود و پای کار خواهم بود. براساس این گزارش، در 
این نشست تعدادی از جانبازان حاضر به بیان مسائل 
و دغدغه‌های جامعه ایثارگری پرداختند و ضمن اشاره 
به ضرورت اجرای قوانین مربوط به جامعه ایثارگری و 
جانبازان بر حضور نماینده‌ای از این قشر زمان تدوین 
کید کرده و  قوانین حوزه جانبازان در دولت و مجلس تأ
خواستار پیگیری حقوق جامعه ایثارگری شدند. در این 
جلسه همچنین به موضوعاتی همچون تأمین داروی 
خ آن، معیشت  جانبازان، خانواده شهدا و ایثارگران و نر
این قشر، کاهش شکاف میان جامعه ایثارگری و جامعه 

امروزی نیز پرداخته شد.

خبرخوان

نامزدهای چهارمین دوره جایزه 
شهید همدانی معرفی شدند

دبیرخانه چهارمین دوره دوسالانه جایزه ادبی سرلشکر 
پاسدار شهید حاج حسین همدانی نامزدهای راه‌یافته 
به مرحله نهایی را معرفی کرد.   به گزارش مهر، گل‌علی 
بابایی گفت: مراسم اختتامیه این دوسالانه را در 
شرایطی با تأخیر برگزار می‌کنیم که دهمین سالگرد 
شهادت حبیب حرم؛ حاج حسین همدانی را نیز پشت 

سر گذاشته‌ایم. 
او ضمن اشاره به حوادثی که طی شش ماه اخیر در کشور 
خ داده، بیان داشت: اتفاقاتی نظیر دفاع مقتدرانه  ر
12 روزه ملّت ایران در مقابل هجوم وحشیانه آمریکای 
جنایتکار و رژیم کودک‌کش اسرائیل و همچنین فتنه 
اهریمنی اخیر که منجر به شهادت تعداد زیادی از 
هم‌وطنان ما شد، نشان داد که مجاهدت‌های مخلصانه 
مدافعین حرم و رزمندگان محور مقاومت در جغرافیایی 
فراتر از کیلومترها دورتر از ایران، تا چه اندازه در ایجاد 
امنیت برای مردم شریف کشورمان مؤثر بوده است. 
لذا برگزاری این جشنواره کوچکترین پاسداشتی است 
ج گذاری از آن همه تلاش‌ها و شهادت‌های  برای ار
مظلومانه.  دبیر علمی چهارمین دوره دوسالانه شهید 
همدانی پیرامون سابقه این جایزه گفت: اولین بار 
در سال 1398 با نظر و تأیید سردار دل‌ها شهید حاج 
ج‌گذاری به مقام شهیدان و  قاسم سلیمانی و با هدف ار
رزمندگان مدافع حرم، این دوسالانه ادبی به نام شهید 
همدانی پایه گذاری شد. دلیل نامگذاری از آن جهت 
، علاوه بر ایفای نقش در  بود که این فرمانده مقتدر
میدان رزم، نقش بی‌بدیلی هم در اشاعه فرهنگ دفاع 
مقدس و گسترش ادبیات پایداری در ایران، لبنان و 

سوریه داشته است.
ــام داشت: پس از پایان مهلت  گل‌علی بابایی اع
، که تا پایان آبان ماه ۱۴۰۴ تعیین شده  ــار ــال آث ارس
ــود، در مجموع ۲۹۲ عنوان اثر چاپ شده طی  بـ
 سال‌های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ به دبیرخانه این جشنواره 
واصل شد. آثاری به زبان‌های فارسی، عربی، اردو، 

ترکی و انگلیسی.

تازه‌های نشر

»حکایت‌های کهنه سرباز« 
 و وصیت‌نامه‌ای که هیچ‌گاه

 نوشته نشد

کتاب »حکایت‌های کهنه سرباز« تالیف موسی 
کی در انتشارات باران نقره‌ای منتشر  حیدری پاشا
شد. به گزارش ایبنا، زندگی میدان جنگ است، 

حتی وقتی اسلحه‌ای در دست نداری.
گر زنده   میدان نبرد، هر گلوله درسی است که ا
بمانی، می‌توانی آن را برای دیگران تعریف 
کنی. اما حقیقت این است که جنگ فقط در 
جبهه‌ها اتفاق نمی‌افتد. جنگی دیگر در زندگی، 
در جامعه، در دل آدم‌ها جاری است، جنگی که 

گاهی سخت‌تر از هر میدان نبرد است. 
من سال‌ها در لباس نظامی خدمت کردم، 
ــرس،  ــدم، تـ ــم گذرانـ ــان همرزمانـ ــی را در میـ روزهایـ
شجاعت، دوستی و خیانت را با پوست و استخوان 
لمس کردم. اما وقتی از آن روزها فاصله گرفتم، 
فهمیدم که درس‌های واقعی زندگی فقط در 
پادگان و جبهه نیستند، بلکه در برخوردهای 
، در چشمان  ساده روزمره، در خیابان‌های شهر
ــه  ــته و در کلماتی کـ ــه‌ای نشسـ ــه گوشـ ــردی کـ پیرمـ

گفته می‌مانند، نهفته‌اند. گفته یا نا
 این کتاب مجموعه‌ای از حکایت‌ها، تجربه‌ها 
و پندهایی که در زندگی آموختم. چه در لباس 
سربازی، چه در لباس یک انسان عادی. 
حکایت‌هایی که شاید در نگاه اول ساده به 
ـــد، اما هر کدام حامل پیامی است که  نظر بیاین
می‌تواند مسیر زندگی انسان را تغییر دهد.جنگ 
عراق و ایران بود و من به همراه دوستم عازم 

مناطق جنگی شدیم. 
ـــر از شور زندگی، اما جنگ  ـــوز جوان بودیم، پ هن
ــا را به دل خود کشیده بود،  قصهای بود که مـ
ـــرای هر کداممان  بی آنکه بدانیم سرانجامش ب
چه خواهد شد. شب را در نمازخانه‌ای پادگان 
به صبح رساندیم. صبحانه ای مختصر خوردیم 
که بیشتر به یک رسم شبیه بود تا غذایی که 
انرژی بدهد. بعد فردی از مدیریت پرسنلی 
یگان نزدمان آمد و دفترچهای دستمان داد 
و با لحنی جدی گفت: وصیت تان را در این 

دفترچه بنویسید.
ـــود،  ـــه دفترچه انداختم. کاغذ سفید ب نگاهم را ب
اما انگار بوی مرگ می‌داد. حس غریبی در درونم 
پیچید. پرسیدم: چی بنویسیم؟ گفت: هر چه 
در دل دارید، بنویسید. اما من دلم نمی‌خواست 
چیزی بنویسم. از خود کلمه وصیت بدم می‌آمد. 
مگر قرار نبود برگردم؟ مگر می‌شد تصور کنم که 
قرار نیست از این جنگ زنده بیرون بیایم؟ مگر 
می‌شد تصور کنم قرار نیست از این جنگ زنده 
ـــر  ـــگ، ه ـــش جن ـــا، در دل آت ـــا اینج ـــم؟ ام ـــرون بیای بی
کراه،  اتفاقی ممکن بود. پس مجبور شدم، با ا
ـــذارم.  ـــذ بگ ـــم را روی کاغ ـــینم و قل ـــه‌ای بنش در گوش

چیزی که نوشتم حرف دلم بود. 
دوستم دفترچه‌اش را بست و با کنجکاوی نگاهم 
کرد و پرسید: چی نوشتی؟ گفتم: آنچه در دلم 
بود. پرسیدم تو چه نوشتی؟ لبخندی زد، از آن 
ــد و  ــرف دارنـ ــا حـ ــرای دنیـ ــگار بـ ــه انـ ــی کـ لبخندهایـ
گفت: آنچه در دلم بود. پرسیدم در دل تو چه 
ــه  ــی کـ ــا اطمینانـ ــد. بـ ــر شـ ــدش عمیق‌تـ ــود؟ لبخنـ بـ
مرا می‌ترساند، گفت: آرزوی شهادت. یک لحظه 
سکوت کردم. انتظار چنین جوابی را نداشتم. 
بعد، با ناباوری سر تکان دادم و گفتم: چه 

آرزوی سختی...
ـــا تعجب گفت: چرا؟ پس منو رها کن. ب

گفتم: من چنین آرزویی ندارم. 
نگاهش رنگی از پرسش گرفت. 

چرا؟ سرم را پایین انداختم. کاغذ وصیت‌نامه 
هنوز زیردستم بود، اما چیزی در درونم 
ــد. گفتم:  ــتر از این بنویسـ نمی‌خواست آن را بیشـ
از گفتن چنین جمله‌ای وحشت دارم. لبخندش 

محو شد.
 اما نگاهش هنوز همان بود، پر از یقین گفت: 

ما آمده‌ایم تا شهید شویم.
نفس عمیقی کشیدم. 

ــه  ــه خانـ ــالم بـ ــا سـ ــده‌ام تـ ــن آمـ ــم: مـ ــی گفتـ ــه آرامـ بـ
برگردم.

 اما جنگ، بازی خودش را دارد. آرزوها در اینجا 
بی‌صدا، اما دقیق، رقم می‌خورند.

حمایت و تشویق بابا بیشتر می‌شد.

الان شما فوتبال رو به صورت 
حرفه‌ای بازی می‌کنی؟

. بله با تیم دُرنیکا شایگان خمینی‌شهر

کدوم پست بازی می‌کنی؟
هر پستی که مربی بگه ولی بیشتر دوست دارم 

ـــازی کنم. مهاجم ب

فاطمه از ارتباطت با بابا بیشتر 
بگو. از روزهایی که کنار هم بودید!

رابطه من و پدرم خیلی صمیمانه بود. کلا رابطه 
خیلی خوبی با هم داشتیم حتی بیشتر از مامانم. 

)میخندد و می‌گوید: حالا به مامانم نگید( 

بالاخره هرچه باشد دخترها 
بابایی‌‌اند....

بله برای من هم همینطور بود. من بیشتر وقت‌ها از 
اتفاقات صبح تا شب زندگی و برنامه‌هایم برای بابا 
تعریف می‌کردم. )هنوز از خنده دور نشدیم که بغض 
می‌کند و لحن صدایش عوض می‌شود( با بابا زیاد 
بازی می‌کردم. اصلا بیشتر وقت‌ها خود بابام من را 
می‌برد باشگاه، حتی از باشگاه برم می‌گرداند خانه. 
)بغض هنوز لابلای کلماتش مانده و نفس می‌کشد( 

کلا منو بابا، با هم رابطه خیلی خوبی داشتیم.

پیش آمده بود با بابا فوتبال 
هم تماشا کنید؟

ـــه.  ـــه، بل ـــرون( بل ـــرد بی ـــش می‌پ ـــوی کلمات ) ذوق از ت
ــا هم فوتبال هم می‌دیدیم. )از اینجا دوباره  بـ
فاطمه ذوق عجیبی توی کلماتش می‌نشیند(

شور و هیجان بابا بیشتر بود یا 
شما؟

هر دومون در یک حد عاشق فوتبال بودیم. بابا 
سپاهانی بود و من عاشق تیم پرسپولیس. خدا 
بخیر می‌کرد وقتی این دوتا تیم با هم بازی 
داشتند. آن روز من و بابا خانه را روی سرمون 

می‌گذاشتیم. )می‌خندد و هیجانی می‌شود(

ری هم 
ُ
برای هم ک
می‌خوندید؟

ـــی که می‌خندد( تا دلتون بخواد... )بغض

ری‌هایی 
ُ
یادتون هست چه ک

بابا بیشتر می‌خوند؟
یه کُـــری که بابا بیشتر برای من می‌خوند این 

بود: نه قرمز نه آبی، فقط زرد طلایی! 

تا حالا برای دیدن فوتبال 
ورزشگاه هم رفتی؟

بابا از اتفاق با این قضیه به شدت مخالف بود و 
به هیچ وجه به من چنین اجازه‌ای را نمی‌داد. 
حرف‌شون هم این بود که جو ورزشگاه مناسب 
تو نیست. همیشه می‌گفتند فوتبال می‌خواهی 
ببینی همین‌جا توی خونه، پای تلویزیون. شاید 
توی فوتبال و علاقه من به این رشته ورزشی و 
حمایت صددرصدی ایشان از من، تنها چیزی که 
 پدرم مخالفت‌شان را اعلام کردند، همین موضوع

بود.

پیش آمده بود با بابا فوتبال 
بازی کنی؟

حسابی.... ) این کلمه را با ذوق بلندی می‌گوید( 
گاهی وقت‌ها پیش می‌آمد که هر روز با هم 

ــم. ــازی می‌کردیـ بـ

کجا بازی می‌کردید؟
بیشتر توی خونه. توی پارکینگ. توی حیاط. 
 گاهی اوقات داداشم هم باهامون بازی

می‌کرد.

زینب 
تاج‌الدین

ی وه پایدار دبیر گر

»چهارسالگی« برایش می‌شود نقطه 
شروع یک مسیر متفاوت. مسیری که 
از »توپ« و »دروازه« شروع می‌شود. 
می‌گوید اولش یک علاقه بود اما حمایت 
پدر و پشتیبانی او، همه چیز را عوض 
 کرد. »فاطمه رضوانپور«؛ فرزند ارشد 
سردار شهید »میثم رضوانپور« از شهدای 
جنگ دوازده روزه؛ از کودکی پا به توپ 
می‌شود و این روزها که به تازگی 
ــه  ــال را بـ ــده، فوتبـ ــالگی شـ ــزده سـ وارد پانـ
ــه  ــد. فاطمـ ــازی می‌کنـ ــه‌ای بـ ــورت حرفـ صـ
اما موفقیتش در این مسیر را مدیون 
پدری است که حالا چندماهیست 
مدال شهادت برگردن دارد. او  در این 
گفت‌وگوی کوتاه که به سختی راضی 
به آن می‌شود؛ یک‌جاهایی می‌خندد؛ 
یک‌جاهایی بغض می‌کند؛ یک‌جاهایی 
اما ذوق عجیبی توی کلماتش ته‌نشین 
می‌شود.  مثا آنجا که می‌گوید خیلی 
با بابا فوتبال بازی می‌کردم؛ گاهی 

وقت‌ها، هر روز!  

علاقه به فوتبال از چه زمانی 
درفاطمه پیدا شد ؟

من از بچگی و درست از چهارسالگی علاقه به بازی 
فوتبال را در خودم دیدم. ولی اینکه پدرم پشتم را 
گرفت و حمایتم کرد تا بتوانم پیشرفت کنم ، باعث 

شد که این علاقه روز به روز در من  بیشتر بشود. 

و چطور این علاقه را در خودت 
کشف کردی فاطمه؟

از بچگی حتی قبل از چهارسالگی هرجا توپ 
می‌اومد سمتم یا توپ می‌دیدم، یه دروازه پیدا 
می‌کردم ، می‌گفتم بابا شوت بزن. از اون موقع 
به بعد بابا خیلی جدی پیگیر شد تا جایی رو 
پیدا کنه که من فوتبال رو به صورت حرفه‌ای 
ـــود و  آموزش ببینم. البته چون چهار‌پنج سالم ب
سنم کم بود، هیچ جایی من را قبول نمی‌کردند 
و زیربار نمی رفتند تا اینکه عمه‌ام که خودشون 
، تونستند یک باشگاه را  ورزشی هستند و ورزشکار
پیدا کنندو من از پنج سالگی بود که به صورت 
حرفه‌ای و همراه با آموزش فوتبال را شروع کردم.

و حمایت پدر به این علاقه شما 
پروبال داد.

بله؛ باعث شد من فوتبال رو تا الان که پانزده 
سالم هست به صورت حرفه‌ای ادامه بدم. البته 
علاقه خودم هم بود در کنار پدری که همه 

جوره حامی و پشتیبان من در این مسیر بود.

هیچ‌وقت شد که بابا به 
فاطمه بگویندکه این ورزش، برای 

تو مناسب نیست یا اینکه مثلا  
فوتبال یک ورزش مردانه است. 

یک ورزش دیگر را انتخاب کن؟
ـــزد،  ـــن ن ـــه م ـــی را ب ـــن حرف ـــه چنی ـــی ک ـــا کس ـــا تنه اتفاق
پدرم بود. من این حرف را از اطرافیانم زیاد 
شنیدم. خیلی‌ها می‌گفتند دختر را چه به 
ـــا  ـــو ب ـــا همیشه میگفت فاطمه ت ـــی باب فوتبال... ول
ـــی  ـــت کن ـــران ثاب ـــه دیگ ـــی ب ـــت می‌توان ـــن حجاب همی
یک دختر هم می‌تواند یک فوتبالیست حرفه‌ای 
بشود حتی با حجاب. یعنی بابا فوتبال من را 

ــد.  ــم می‌دیـ ــا هـ ــم بـ ــار حجابـ در کنـ

و این حمایت روز به روز بیشتر 
می‌شد؟!

ـــر می‌رفت،  ـــال من بالات ـــه و هرچقدر سطح فوتب بل

قهرمانِ بابا!
گفت‌وگو با فرزند سردار شهید میثم رضوانپور که از چهارسالگی پا به توپ شد و این روزها یک فوتبالیست حرفه‌ای است

بابا همیشه 
میگفت فاطمه 

تو با همین 
حجابت می‌توانی 

به دیگران ثابت 
کنی یک دختر 
هم می‌تواند 

یک فوتبالیست 
حرفه‌ای بشود 
حتی با حجاب. 

یعنی بابا فوتبال 
من را در کنار 

حجابم با هم 
می‌دید

خاطره‌ای داری از فوتبال بازی کردن‌ها با بابا...؟
یکبار موقع بازی کردن، مامان داشت سفره غذا را می‌چید. بابا همان موقع 
یک شوت محکم زد زیرتوپ، اول خورد توی صورت داداشم و بعد هم خورد 

به لامپ‌ توی سالن و یکدفعه دوتا لامپ همزمان با هم شکست.

هدیه فوتبالی هم از بابا گرفته بودی؟
ـــر  ـــی بگی ک ورزش ـــا ـــود؛ از س ـــی ب ـــی‌داد، فوتبال ـــن م ـــه م ـــا ب ـــه باب ـــی ک ـــتر هدیه‌های بیش

تا کفش و قلم‌بند و لباس فوتبالی...

ـــه تحصیل...؟ ورزش را انتخاب  و تصمیم فاطمه برای ادام
می‌کند یا درس...؟

بابا از همان اول همیشه به من می‌گفت موقع انتخاب رشته، برو رشته 
تجربی و در کنار آن شاخه تربیت بدنی را ادامه بده. می‌گفت این برای تو 
خیلی بهتره فاطمه. البته این‌ را هم می‌گفت هر رشته‌ای که خودت دوست 
داری برو ولی نظر من اینه که این کار رو انجام بدی. من فقط به عنوان یه 

راهنما، کمکت می‌کنم که انتخاب بهتری داشته باشی. 

با توجه به راهنمایی بابا، به چه نتیجه‌ای رسیدی؟
ــر من  ــا نظـ من سال دیگه در رشته تجربی، انتخاب رشته می‌کنم و مطمئنـ

همان نظر پدرم است. ان‌شالله ورزش را در کنار درس ادامه خواهم داد.

و فاطمه دوست دارد ورزش را تا کجا ادامه بدهد؟
تا جایی که باعث افتخار پدرم بشوم. تا جایی که باعث افتخار کشورم بشوم. 

به تیم ملی هم فکر می‌کنی؟
)می‌خندد و ذوق می‌کند( بله.... حتما. این که آرزوی هر ورزشکاری و 

البته من است.

فاطمه لطفا یه قاب متفاوت و غیرفوتبالی از بابا در پایان 
این گفت‌وگو برای ما به تصویر بکش...

زاهدان که بودیم، یک روز بابا داشت من رو میبرد باشگاه. توی مسیر یک وانتی 
رو دیدیم که پشتت یه نفری رو گذاشته بودند که فوت شده بود و کنارش چند 
نفری بودند و داشتند برای اون بنده خدا گریه و شیون می‌کردند. اون روز بابا به 
من گفت فاطمه جوری زندگی کن که وقتی رفتی با عزت و افتخار و احترام، کل 
کسپاریت نه اینکه مثل این بنده خدا که فقط سه چهار نفر  شهر بیاند برای خا
بیشتر دور و برش نیست! بعد از شهادت بابا این اتفاق را که در واقعیت برای من 

به وقوع پیوسته بود، دوباره در خواب دیدم. 

دبیر کنگره شهدای غریب در اسارت از برگزاری هفته 
بزرگداشت شهدای غریب در اسارت از ۱۹ تا ۲۵ بهمن‌ماه 
کید کرد: این هفته با بیش از هزار نقطه  خبر داد و تأ
برنامه‌ریزی‌شده در سراسر کشور، گامی مهم در معرفی 
شهدای مظلوم دوران اسارت و تبیین فرهنگ صبر 
و مقاومت خواهد بود. به گزارش ایسنا، محمدجواد 
زمردیان،  با تشریح ابعاد مختلف این کنگره، بر ضرورت 
جبران یک غفلت تاریخی در معرفی شهدای غریب در 
کید کرد و با اشاره به مظلومیت مضاعف این  اسارت تأ
شهدا گفت: بیش از چهار هزار شهید گمنام در بهشت 
زهرا)س( تهران آرام گرفته‌اند که بخش قابل توجهی 
از آنان شهدای غریب در اسارت هستند؛ شهدایی که 
نه‌تنها در اسارت دشمن به شهادت رسیدند، بلکه 
سال‌ها از روایت رسمی تاریخ، رسانه و حتی اسناد 
جامع دفاع مقدس دور مانده‌اند. معرفی این شهدا، 
صرفاً یک اقدام فرهنگی نیست، بلکه ادای یک دین 

بزرگ ملی، دینی و انقلابی است.
 زمردیان افزود: سه سال پیش، ما از نقطه‌ای شروع 

کردیم که تقریباً هیچ بانک اطلاعاتی منسجمی 
وجود نداشت، اما امروز با تلاش‌های گسترده میدانی، 
پژوهشی و اسنادی و با همراهی بنیاد شهید و امور 
ایثارگران، تعداد شهدای غریب در اسارت به ۲۴۰۴ نفر 
رسیده است؛ شهدایی که در دوران اسارت به شهادت 
رسیدند و پیش از این به‌درستی معرفی نشده بودند.
وی با اشاره به سختی‌های شناسایی هویت این 
شهدا تصریح کرد: هنوز حدود ۴۰۰ شهید داریم 
که تنها یک نام از آنان باقی مانده است. گاهی 
تنها سرنخ ما یک روایت شفاهی است؛ برای 
مثال، آزاده‌ای می‌گوید » محمدی با ما بود«، اما 
هیچ نشانی دیگری در دست نیست. همچنین 
پیکر مطهر ۶۳۰ تن از شهدای غریب در اسارت 
کنون به وطن بازنگشته و همچنان در غربت  تا

 باقی مانده‌اند. 
دبیر کنگره شهدای غریب در اسارت با ارائه آماری 
از اقدامات انجام‌شده گفت: در طول سه سال 
گذشته، بیش از ۱۱ هزار اقدام شامل پژوهش‌های 

ــا آزادگان،  ــررسی اسناد، مصاحبه ب میدانی، ب
جمع‌آوری خاطرات، مستندسازی و تولید محتوا 
کنون  انجام شده است. بر اساس این اقدامات، تا
وجود آرامگاه شهدای غریب در اسارت در ۲۹۶ 
نقطه از کشور شناسایی شده و مجموعاً ۱۰۶۹ نقطه 
به‌عنوان کانون‌های اجرای برنامه‌های این کنگره 

پیش‌بینی شده است. 
وی با اشاره به برنامه‌ریزی اولیه برای برگزاری 

اجلاسیه ملی کنگره در ۲۴ دی‌ماه گفت: به دلیل 
برخی تدابیر امنیتی و ابلاغیه‌های پایانی، اجرای 
برنامه‌ها با وقفه مواجه شد، اما این توقف به معنای 
پایان مسیر نبود. به فضل الهی و با وصول پیام مقام 
معظم رهبری )مدظله‌العالی(، این حرکت وارد 
مرحله‌ای تازه شد و به‌ عنوان یک نقطه عطف، روح 
و انگیزه‌ای مضاعف در مجموعه دست‌اندرکاران 

کنگره ایجاد کرد.

هفته بزرگداشت شهدای غریب در 
اسارت، به یک جریان ملی تبدیل می‌شود

رویداد پایداری



8

  esfahanzibaonline.ir
  eitaa.com/esfzibanews

اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان
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MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
وعلی رئیسی )هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف
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ــه ــ ــب ــ ــن ــ ــه‌ش ــ س
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ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

سبک زندگی

 بچه‌ها فکر می‌کنند 
کتاب، تلفن همراه است

بخش قابل توجهی از کودکانی که در انگلیس تازه به 
مدرسه رفته اند، در مورد نحوه‌ استفاده از کتاب‌ها گیج 
شده‌اند و فکر می‌کنند باید با آنها به همان سبک تلفن 
همراه  برخورد کنند.در یک نظرسنجی جدید از کارکنان 
مدارس ابتدایی یا پیش‌دبستانی که توسط موسسه‌ 
خیریه‌ انگلیسی Kindred Squared  انجام شد، معلمان 
تخمین زدند تقریبا یک‌سوم دانش‌آموزان در کلاس‌های 
پیش‌دبستانی، نحوه‌ صحیح استفاده از کتاب‌ها را 
نمی‌دانند.  گاهی اوقات، برخی از کودکان حتی سعی 
می‌کردند مانند گوشی هوشمند صفحات را بکشند یا 

لمس کنند تا پنجره‌ای جدید برایشان  باز شود.
این پدیده‌ عجیب معلمان را واداشته تا نحوه استفاده 
از کتاب‌ها را به عنوان امری جدا از سوادآموزی از نو به 
کودکان آموزش دهند و توانایی ورق زدن صفحات را 
به آنها بیاموزند تا آنها بفهمند صفحه لمسی گوشی 
گرچه ۴۴ درصد از والدین  با کتاب متفاوت است. ا
انگلیسی معتقدند این کاری است که کودک باید خودش 
بتواند انجام دهد، اما واقعیت طبق گفته‌ ۱۰۰۰ معلم که 
با آنها گفتگو شده، این است که ۲۸ درصد از کودکان 
نمی‌توانند به درستی از کتب درسی استفاده کنند.  
معلمان همچنین گفتند که حدود یک چهارم کودکان 
آموزش دستشویی‌رفتن ندیده‌اند و نمی‌توانند خودشان 

غذا بخورند و بنوشند./فارس

هوش مصنوعی

هشدار بیل گیتس به 
سرمایه‌گذاران هوش مصنوعی: 

همه شما برنده نخواهید شد
بیل گیتس در مجمع جهانی اقتصاد در داووس اظهار کرد 
که تاثیر هوش مصنوعی بر اشتغال طی چهار تا پنج سال 
آینده به وضوح قابل مشاهده خواهد بود و این تاثیر فقط 
بر مشاغل اداری نیست، بلکه مشاغل کارگری را نیز تحت 
تاثیر قرار خواهد داد. دولت‌ها آمادگی لازم را ندارند و باید 
»گام‌های جدی« برای مقابله با نابرابری رو به رشد بردارند.
گیتس ماه گذشته هشدار داد که امروز درصد قابل توجهی 
از سهم‌های گران‌قیمت هوش مصنوعی، قابل توجیه 
نیستند. بنابراین همه این ارزش‌گذاری‌ها افزایش نخواهند 
یافت، برخی کاهش می‌یابند. چون رقابت شدید  خواهد 
بود. بیل گیتس بار دیگر به سرمایه‌گذاران حوزه هوش 
مصنوعی هشدار داد که همه برنده نخواهند بود و اختلالات 
 بازار کار سریع‌تر از آنچه دولت‌ها تصور می‌کنند، در راه 

است./خبرآنلاین

در حاشیه

 امکان رزرو هتل روی ماه 
فراهم شد!

یک استارت‌آپ جدید به نام »GRU Space«، شروع به 
رزرو برای پروژه هتل آینده مستقر در ماه که در دست 
ساخت دارد، کرده است. قیمت بلیت‌های آن بین ۲۵۰ 
هزار تا ۱ میلیون دلار است، اما بیشتر شبیه به سپرده‌های 
بدون وثیقه یا سرمایه‌گذاری در این شرکت هستند تا اینکه 
بلیت‌های واقعی باشند.کارشناسان می‌گویند ایده 
گردشگری قمری جذاب است، اما تا رسیدن به فناوری 
مورد نیاز برای پشتیبانی از آن هنوز سال‌ها فاصله  وجود 
دارد.هنوز هیچ تاریخ مشخصی برای زمان اجرای 
برنامه‌های شرکت »GRU Space« تعیین نشده است، اما 
ماموریت‌های آزمایشی برای سال‌های ۲۰۲۹ یا ۲۰۳۰ 
برنامه‌ریزی شده‌اند. اگر همه چیز طبق برنامه پیش برود، 
این شرکت معتقد است که می‌تواند از حدود سال ۲۰۳۲ 
می‌تواند از مهمانان خود در کره ماه میزبانی کند./ ایسنا

مشارکت سازنده را از دست می‌دهد و از سوی 
دیگر سامت روانی عمومی دچار آسیب می‌گردد.
۳. تمرکززدایی از مسائل داخلی و کاهش کارایی 
حکمرانی: بخش قابل توجهی از زمان، انرژی و 
ــتگاه‌های دولتی و نهادهای تصمیم‌گیر،  منابع دس
مصرف برنامه‌ریزی برای سناریوهای احتمالی 
، امکان تمرکز بر حل  جنگ می‌شود. این امر
، بیکاری، آموزش و  مسائل داخلی مانند فقر

سامت را کاهش می‌دهد. 
، »امنیت« به رقیبی برای »توسعه«  به عبارت دیگر
تبدیل می‌شود. با ایجاد یک وضعیت دائمی 
»تهدید بالقوه«، منابع ملی )مالی، انسانی، 
ذهنی( به جای تمرکز بر توسعه، به سمت مقابله 
ــا یک خطر مبهم و همیشگی هدایت می‌شود.  ب
ــرای جلوگیری از  این دقیقا مصداق »هزینه‌کرد ب
 ضرر« به جای »سرمایه‌گذاری برای تولید سود«

 است.
۴. فرسایش نیروهای مسلح در آماده‌باش 
طولانی‌مدت: نیروهای مسلح در حالت آماده‌باش 
مداوم، با هزینه‌های عملیاتی بالا، خستگی کارمند 
و کاهش بهره‌وری مواجه می‌شوند. این حالت، 
ــدت  ــی را در بلندم ــی واقع ــوان بازدارندگ ــد ت می‌توان
تضعیف کند و نیروها را برای مقابله با تهدیدات 
واقعی آماده‌گی کمتر داشته باشد. از منظر دیگر 
نیرویی که مکررا با تهدید بدون عمل مواجه شده 
است دیگر تهدیدات را جدی نمی‌گیرد و این عامل 
خود موجب کاهش توان رزم می‌شود، زیرا ممکن 
است تهدیدی که جدی گرفته نشده، به یکباره 
به یک عملیات و تهاجم بدل شود و حالا نیروی 

مدافع غافلگیر شود.
۵. ایجاد بی‌ثباتی منطقه‌ای و تعلیق تعامات 
اقتصادی: با گسترش فضای تهدید به سطح 
منطقه، کشورهای همسایه نیز درگیر احتیاط‌های 
امنیتی می‌شوند. این امر، همکاری‌های اقتصادی 
منطقه‌ای )مانند پیمان‌های تجاری، پروژه‌های 
زیرساختی مشترک و سرمایه‌گذاری‌های فرامرزی( 
را متوقف یا کند می‌کند. در نتیجه، کشور هدف، 
از مزایای همگرایی منطقه‌ای محروم شده و فشار 

اقتصادی بر آن افزایش می‌یابد.

هدف نهایی: ایجاد »خستگی تنشی« و 
کاهش تاب‌آوری ملی

مجموعه این پنج هدف، در راستای یک استراتژی 
کلان‌تر عمل می‌کنند: خروج جامعه از حالت 
»تاب‌آوری«  و رساندن آن به نقطه »تنش‌خستگی«. 
کمیت، به دلیل فشار  در این حالت، جامعه و حا
روانی و اقتصادی مداوم، تمایل به پذیرش 
خواسته‌های طرف مقابل را پیدا می‌کنند تا 
به وضعیت »عادی« بازگردند. این دقیقا نقطه 
پیروزی در جنگ شناختی بدون شلیک یک 

ــی،  ــرد اصل ــه است. بایستی بدانیم  میدان نب گلول
»ذهن شهروندان« و »بازار اقتصادی« است و 
پیروزی در گرو حفظ آرامش، انسجام و تداوم 
عقلانی فرآیندهای توسعه در سایه هوشیاری 
و آمادگی امنیتی است. این نگاه استراتژیک، 
ــت. ــگ« اس ــایه جن ــات »س ــازی عملی ــد خنثی‌س کلی

تبیین‌های ضروری در حین عملیات 
»سایه جنگ«

گاهی  در مواجهه با عملیات »سایه جنگ«، صرفا آ
از اهداف دشمن کافی نیست. تبیین فعال و 
هوشمندانه نقشی حیاتی در خنثی‌سازی اثرات 
این جنگ روانی‌اقتصادی ایفا می‌کند. تبیین باید 
چندوجهی، هماهنگ و مستمر باشد و به سطوح 
مختلف جامعه مخاطب )عموم مردم، نخبگان، 

بازیگران منطقه‌ای و بین‌المللی( توجه کند.
۱. تبیین ماهیت و هدف عملیات دشمن: 

افشای بازی
این یک جنگ واقعی نیست؛ یک نمایش تهدید 
است. هدف، شکستن اراده ما با کمترین هزینه 
برای آنهاست. در این تبیین باید به  تشریح 
دقیق اهداف پنجگانه عملیات سایه جنگ 
)همان مواردی که ذکر شد ( برای عموم مردم 
با زبان ساده پرداخته شود. باید نشان داده 
شود که این تحرکات، ابزاری برای فشار و نه 
مقدمه‌ای برای حمله قریب‌الوقوع است. )افشای 
ــار دشمن در رسانه‌ها و  الگوهای تکرارشونده رفت

دیپلماسی عمومی(
ــت  ــوه« و »وضعی ــد بالق ــن »تهدی ــز بی ــن تمای ۲. تبیی

ــر ــت خط ــی«: مدیری واقع
ــازه  ــا اج ــم، ام ــیم، آماده‌ای ــدات را می‌شناس ــا تهدی م
نمی‌دهیم این آمادگی، زندگی و پیشرفت کشور 
را متوقف کند؛ تفکیک دقیق بین »آمادگی 
دفاعی« که یک وظیفه مستمر و عادی است، 
کنش غیرعادی  و »اضطراب عمومی« که یک وا
و مخرب است، ارائه اطلاعات شفاف )در حدی 
که به امنیت آسیب نزند( درباره توانمندی‌های 
بازدارنده خودی برای کاهش نگرانی‌های بی‌جا 
کید بر اینکه زندگی عادی، قوی‌ترین پاسخ  )تأ

کتیک دشمن است( به این تا
کید  ۳. تبیین استمرار فرآیندهای حیاتی کشور )تأ

بر عادی‌سازی(
 کار توسعه، تولید و پیشرفت کشور متوقف 
نمی‌شود. دشمن می‌خواهد ما خودمان را 
زمین‌گیر کنیم. پوشش رسانه‌ای گسترده و 
پررنگ از افتتاح پروژه‌های اقتصادی، تصمیمات 
کلان سرمایه‌گذاری )داخلی و خارجی(، رونمایی 
از دستاوردهای علمی و فناورانه؛ این اقدامات، 
مستقیما هدف اول دشمن )مختل‌سازی اقتصاد( 
را خنثی می‌کند و نشان می‌دهد کشور در حالتی 

ــرد. ــر می‌بـ ــه سـ ــال« بـ ــاب‌آوری فعـ از »تـ
۴. تبیین سامت روانی جمعی و پرهیز از 

کسینه‌سازی اجتماعی خودتخریبی: وا
اضطراب و انتشار شایعات، مهمات رایگان در 
اختیار دشمن است. آرامش و وحدت، ساح 
ماست.) تولید و توزیع محتواهای آموزشی 
درباره »مقابله با جنگ روانی«، »راه‌های 
کاهش اضطراب جمعی« و »شناخت و مقابله 
با شایعات«،‌استفاده از ظرفیت روانشناسان، 
جامعه‌شناسان و شخصیت‌های محبوب در 
رسانه‌ها، تشویق به نگاه انتقادی به اخبار 

و تحلیل‌ها(
۵. تبیین دیپلماسی فعال و ارتباطات منطقه‌ای: 

کی شکستن انزوای ادرا
ما در حال گفت‌وگو و تعامل با جهان هستیم. 
دشمن می‌خواهد ما را منزوی و تنها جلوه دهد.
باید دیدارهای دیپلماتیک را پوشش گسترده 
دهیم و در مجامع بین‌المللی مشارکت داشته 
ــا کشورهای همسایه و سایر  باشیم. همچنین بـ
، هدف  قدرت‌ها تفاهم‌نامه امضا کنیم. این کار
پنجم دشمن )ایجاد بی‌ثباتی منطقه‌ای( را 
ــی  ــور قربانـ ــد کشـ ــان می‌دهـ ــد و نشـ ــف می‌کنـ تضعیـ

ــت. ــی نیسـ ــزوای تحمیلـ انـ
۶. تبیین وضعیت نیروهای مسلح: تعادل بین 

آمادگی و فرسایش
نیروهای مسلح ما هوشیار و آماده‌اند، اما این 
آمادگی، بخشی از وظایف معمول و مدیریت‌شده 
آنهاست که به کارایی اصلی آنها لطمه نمی‌زند. 
)نمایش برنامه‌های آموزشی و رزمی عادی 
نیروهای مسلح در کنار پرداختن به دستاوردهای 
فناورانه و توسعه‌ای آنها، پرهیز از ایجاد فضای 
ـــا »بحران مصنوعی« که خود  »هیجان کاذب« ی
کید بر  به دامن‌زدن به التهاب کمک می‌کند، تأ
»آمادگی هوشمند« به جای »آماده‌باش پرهزینه(

ـــد تبیین باید صادقانه و غیردفعی باش
تبیین باید یکپارچه، صادقانه و غیردفعی 
گر تبیین‌ها با واقعیت‌های محسوس  باشد. ا
ـــاد  ـــت( در تض ـــت معیش ـــد وضعی ـــردم )مانن ـــی م زندگ
ــد داشت. موفقیت در  ــوس خواهـ ــر معکـ ــد، اثـ باشـ
ـــی  ـــف حکومت ـــتگاه‌های مختل ـــه دس ـــت ک ـــرو آن اس گ
)اقتصادی، امنیتی، فرهنگی و دیپلماتیک( 
هماهنگ عمل کرده و پیام واحدی را منتقل 
کنند: »ما تحت فشار هستیم، اما این فشار را 
 مدیریت می‌کنیم، نمی‌شکنیم و به پیشرفت خود

 ادامه می‌دهیم.«  این تبیین، »سایه« را از صورت 
یک تهدید مبهم و تمام‌ توان به یک »چالش 
« تبدیل می‌کند و فضای روانی  مدیریت‌پذیر
 کشور را از حالت انفعالی به حالت فعال و مقاوم 

تغییر می‌دهد.

سیدحسین
 میرعزآبادی

کارشناس و مدرس جنگ شناختی

در عصر حاضر، تقابل‌های بین‌المللی 
د  خو به  ی  ه‌تر پیچید ی  شکل‌ها
ــگ  ــکال، »جن ــن اش ــن ای ــد. مهمتری گرفته‌ان
شناختی«است که هدف آن تأثیرگذاری 
بر ادراک، تصمیم‌گیری و رفتار جامعه 
هدف است. سایه جنگ یکی از مؤثرترین 
عملیات‌های روانی مبتنی بر جنگ 
شناختی است. هدف کلی عملیات »سایه 
جنگ«، نه درگیری مستقیم نظامی، بلکه 
ــرس، عدم قطعیت  ایجاد فضایی پایدار از ت
و التهاب روانی‌اقتصادی در جامعه هدف 

است.

اهداف عمومی عملیات سایه جنگ
عملیات »سایه جنگ« دارای پنج هدف عمومی 

است:
۱- ایجاد فضای بیم و ترس برای مختل‌سازی 
فرآیندهای اقتصادی: دشمن با انتشار خبرهای 
مکرر درباره احتمال حمله، تحریم‌های جدید 
یا بحران‌های امنیتی، ذهن سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی را مشغول می‌کند. نتیجه، 
کاهش سرمایه‌گذاری، تعلیق پروژه‌های کلان، 
اختال در چرخه واردات و صادرات و افت تولید 
است. این امر به‌صورت مستقیم بر معیشت 
 مردم فشار وارد می‌کند و نارضایتی را افزایش
 می‌دهد.  این مکانیسم در نظریه »ریسک 
ک‌شده« در اقتصاد رفتاری ریشه دارد.  ادرا
در واقع  ایجاد یک »حلقه معیوب« بین سیاست 
و اقتصاد به این صورت که  تهدید امنیتی موجب 
کاهش سرمایه‌گذاری و تعلیق تعامات اقتصادی 
شده، باعث می‌شود  مشکلات معیشتی فزونی 
یافته و در نتیجه ناخشنودی عمومی افزایش و 
مشروعیت و توان نظام تصمیم‌گیری کاهش 
می‌یابد و  آسیب‌پذیری در برابر تهدیدات دشمن 
تشدید خواهد شد. مهاجم شناختی می‌کوشد در 
عملیات سایه جنگ این حلقه را تقویت و تکامل 

آن را شتاب دهد.
۲. استمرار التهاب اذهان و ایجاد هراس از آینده: 
با تکرار نشانه‌های تهدید )مانورهای نظامی، 
اخطارهای دیپلماتیک، انتشار تحلیل‌های 
جنگ‌طلبانه(، جامعه در حالت »انتظار مصیبت«  
قرار می‌گیرد. این حالت، موجب کاهش شادی 
جمعی، افزایش استرس مزمن و تضعیف سرمایه 
اجتماعی می‌شود. جامعه‌ای که در اضطراب دائمی 
به سر می‌برد، توانایی برنامه‌ریزی بلندمدت و 

عملیات سایه جنگ

موفقیت در 
و آن است که  گر

دستگاه‌های 
مختلف حکومتی 

هماهنگ عمل 
کرده و پیام 

واحدی را منتقل 
کنند: »ما تحت 
فشار هستیم، 
اما این فشار را 

مدیریت می‌کنیم، 
نمی‌شکنیم و به 

 پیشرفت خود
 ادامه 

می‌دهیم.«

بارش باران و آبگرفتگی معابر
 در اهواز

بارندگی بالای ۴۵ میلیمتری باعث آبگرفتگی 
بسیاری از خیابان‌ها و معابر شهر اهواز شده 
است. در برخی مناطق اهواز از جمله باغ شیخ، 
آب وارد منازل مسکونی شده و خساراتی بر 

جای گذاشته است.
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شرکت‌مترو‌منطقه‌اصفهان‌در‌نظر‌دارد‌
اجاره‌تعداد‌‌10کانتر‌فروش‌محصولات‌
‌ایستگاههای‌خط‌یک‌را‌از‌طریق‌ در
گذارنماید.‌کلیه‌مراحل‌ مزایده‌عمومی‌وا
‌دریافت‌و‌تحویل‌ برگزاری‌مزایده‌از
کت‌ها‌از‌طریق‌ اسناد‌تا‌بازگشایی‌پا
درگاه‌سامانه‌تدارکات‌الکترونیکی‌دولت‌
  www.setadiran.irستاد(‌به‌آدرس‌(
انجام‌خواهد‌شد.‌متقاضیان‌محترم‌
می‌توانند‌جهت‌اطاع‌از‌شرایط‌به‌
نشانی‌ به‌ شرکت‌ این‌  سایت‌
‌http://‌metroisfahan.irمراجعه‌یا‌با‌
تماس‌ ‌031-34358050 شماره‌

حاصل‌فرمایند.
شرکت‌مترو‌منطقه‌اصفهان‌
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